HEMEFEE

AR FE A G NS TR o7 o] AT ST R LA 28 S BR00k , DL R e 4 S TR 38 o ) i 7 58
BRI BB HERE Sk TR D) 20 A B S BT T e SO . — 2 B0 H 23T H AT
HEFE 55 0 S L 2 ) B N SR R 2 Dy 1 B 11 O e A S R TS P i i
LN R SN LR 775 U T

DR g X 4 B T 5 20 B I AN A AE — D7 i AR B ] DUBE 3 — D) 5, T e
e BAFEAA S L TR A 5 25 A4 5 K CH AT B RO 5 AT I R LA 1 IR S iR
AR B

B RE ARG TR AT H AT IR AT Tk T A AR AW 7 0 L i — 2 i vl
DA B 22 47 0 s (B S SR U007 S A AR A2 IR A 2 R) TR AR T R A0S IR
AT Z I DL AU ZE4 0 BRpIR S A BN G IR R O AT R A

3.1 WMEREREEERSER

1992 4F, Bp[A] i 9 Al 2 05 B3 2003 4F 4 B TeemCF 3035 30X 11 4F 6] BEA 51 (1 #E
R A RN FUR 0 ZAF IUTHE 8 42 L (9 FUA P R] BB T L T4 R AR 2 1Y
AR, 20 SRR RETAL T EB WA S KRE BT LIXT T2 S ROA R R 5K, — & B AE 4k
fili LI A AT B2 T 2 e S 3L 5

FIRBE 2 ) [l 1 DOK #2228 iR BB 2 TR . PR 2% 52 Z iy oK 5 0%, R pfi 22
W28 LR B Y JZ PR LR G, ShBa AT 4 LA Z 9 AR TR B 200, 28 0 45 ] 5
by FLSCTIATCLE 1 T REAR M2 R AU il R BRI 25 ) M 2 M R FE BR —

3.1.1 ALS+MLP

e I B BE Al ) HEFF B 10 ALS 2545 B B Al i TR BE 2 ] M 2% MILP JF G ki . 8 2%, a2k
fEALS B E 75 25 4 i) B P25 ) 2% &1, U an 1 3-1 BT .

% JZ Pl (MultiLayer Perceptron, MLP) ™) & I B 2 3] 4 T Ui , {7 20 B0 i 2 76 fe 43
AR o A ) o 28 0 — R R 2 YR I R B R B AR A M ST DN T S AR AR LA B . ALS S5 A
MLP )3 25 9 4% dnEl 3-2 Fiw

6min

15min
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6min

El 3-1  ALS #h & M 4w B & 3-2 ALS-MLP /x &Kl

Ho, B JZ (Hidden Layer) # i — &M EMAEL MGG E 4 8. L2 2
y=w e x B—NEETENIE A, JEL TS Z 2T Sigmoid,ReLU 1 Tanh %531 bR
B, LrE)Z AR MRS B A G AR £ % )2 (Dense Layer)

HE A A —— AR e PR RE 2 i 8
REARR— T e REFFLEMBELT N S E R ERIAELN, BERA
IARHENRE N x 234 5 BRHYFINE | B b ey X — R THMEHXGD,

h'=w’ e x
h: =w' «h'

) (3-1)
{h/ :wl71 . hl*l

e R AXBMEE—THX, N THF
A =w " eew'w'x (3-2)

B AT VA K I, P ) Ba i B 0 bk AR AR A E S w! e w! . X R & R
WH—AF L EHREW BARTHATHREE TR TASZRERTRZETH— KR
SRR TEARE,TAEIANS B ZERNEE R — /A w' 938 B ZEMA& L
FHREAN, MANELEEREELARR—HF T BFHo( ) RFT—RIELEHREH
H VA L AN Ta R 09 A K3k o6 B AR,

hl=c(w’ + x)

JH&W-M)

1 (3-3)
tw_MWl-ww

et — Rk, % B ZMBRTRAAELT,




T KL ALS+HMLP W% O AR 34 AR 4R .

# fCIS i Hhik : recbyhand\chapter3\slla ALS MLP. py
class ALS MLP (nn.Module) :
def init (self, n users, n_items, dim):
super (ALS_MLP, self).__init ()
:param n_users: P&
:param n_items: ¥ &R
:param dim: [n] & 4k &

(KN}

= B AL 46 A6 T i ]
self.users = nn.Embedding( n users, dim, max norm=1 )
= B LA 46 A6 i A 1]
self.items = nn.Embedding( n items, dim, max norm=1 )

= W hR A P e A R B R
self.u hidden layerl = self.dense layer(dim, dim //2)
self.u _hidden layer2 = self.dense layer(dim//2, dim //4)

= ) Ui A0y i 1] A B2
self.i hidden layerl = self.dense layer(dim, dim //2)
self.i hidden layer2 = self.dense layer(dim//2, dim //4)

self. sigmoid = nn.Sigmoid()

def dense layer(self, in_features, out_features):
£ A MLP TS — AR B AR R M EOE 2, 2 R0 b AR 4t 0 J2E SR B Tanh XU
£ IE U R 2
return nn. Sequential(
nn. Linear(in features, out features),
nn. Tanh()

def forward(self, u, v, isTrain= True):

:param u: f ?’&R 5| id shape:[batch size]

:param i: [l MR 5| id shape:[batch size]

:return: P A= 5 %) 5 18] 5= ) N FH shape: [batch size]
= self.users(u)
= self. items(v)
= self.u_hidden layerl
= self.u_hidden_ layer2
= self.i hidden layerl

< < e € 4 ¢
|

(u
(u
(v
(v

)
)
)
)

= self.i hidden layer2
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# Y 2R SR B DropOut >k By 1k 3 48 &
if isTrain:

u = F.DropOut(u)

v = F.DropOut(v)

uv = torch.sum( ux* v, axis = 1)
logit = self.sigmoid(uv * 3)
return logit

TRIE 7 > P45 BE o i S S O e PRL 3 1 1) AL i v T EL AT 2800 T B e A 2 ) o 2
B DropOut #A4F . il 4n 1 i A K 5 47 M58 6 47, DropOut 245 il 1 B ML 2% 3545 T4
{E BRI LR 0.5, /0 5000 M e R W& 5 il B AR BUE B 0, eI 2R R B
DropOut 7 1§ %3 M7 1R o 23 LR 0N A 25 5y 4 30 B SR, BT L AT LA B 1k 2o 480 T 46 i i
A BIX A AT

IR ERAE SR TP 5 W 1] O AT LA BRURUZ B RS 2 R e R AT AR R AR
AT LUK F P 5 9 o) B D 4 2 5 AT MILP BOAL 4% e 3-3 FR

B 3-3 mEHFEZ AN MLP
AT SRR T I

# recbyhand\chapter3\sllb ALS CONCAT.py
class ALS MLP ( nn.Module ):
def __init ( self, n_users, n_items, dim ):
super( ALS MLP, self). init ()
:param n_users: F /iR
:param n_items: ¥ SR
:param dim: [n] &5 4E

(NN

= BEALA fh AL B 1)



self.users = nn.Embedding( n users, dim, max norm = 1 )

= Bl AL LG A6 i A 1] i

self. items = nn.Embedding( n items, dim, max norm = 1 )

£ 5 — JE 5 A B4 B ) B AR SR LA 2, BN P S B G B 1] B A A AR R R
# R 2 f5

self. denselayerl = self.dense layer( dim % 2, dim )

self. denselayer2 = self.dense layer( dim , dim //2 )

IR JE — 2 B 4R 1, (2 Sigmoid I JF RIS A5 AL i
self.denselayer3 = self.dense layer( dim //2, 1)

self. sigmoid = nn.Sigmoid()

def dense layer(self, in features, out features):
= A MLP B IT AL % — S J2E R AR L O 2, 2 E AU b AR 4 O J2 SR B Tanh XU
£ IE U e 4L
return nn. Sequential (
nn. Linear(in features, out features),
nn. Tanh( )

)

def forward(self, u, v, isTrain = True):

:param u: 'R 5| id shape:[batch size]
:param i: [ 7R 5| id shape:[batch size]
:return: F A 5 %) 5 18] 41 ) N R shape: [batch size]
# [batch size, dim]

u = self.users( u)

v = self.items( v )

# [batch size, dim* 2]

uv = torch.cat([ u, v ], dim = 1)

# [batch size, dim]

uv = self.denselayerl( uv )

# [batch size, dim//2]

uv = self.denselayer2( uv )
H [batch size,1]
uv = self.denselayer3( uv )

# Y| ZRH SR B DropOut 3k B 1k i U &
if isTrain:uv = F.DropOut( uv )

# [batch size]

uv = torch. squeeze( uv )

logit = self.sigmoid( uv )

return logit

XA SE D4 e A 1 00 7 SO S R 2RO B0 T L Se t5 48 I i e 1 7 X, FERUIA o A
RE R o DA g 1) S D 4R — A A R R 2 T 5 o0 MK i) i 2 1A CH P AN 22 T 9 52 B
KAESFE AR Y4 A Je i MLP 238, 2 Jim a5 3 593X Bl st B s b b, L



54

S S5 55 K B U R TR 9 T A [ R RHLHE R R S X — e R 6 B PR
W, A 5 AR 5 R 50 B R o Rl 28 T % 10 M 0 T L 65 4 50 I R B 2 5 1 6 i 0 YR 7 AT 7
37 AR 4 B — RE V% I 90 246 2 M 28 T 2%

3.1.2 ¥4Em &= +MLP

DI F B ALS B30 18 T RS 58 55 B BB . 00 SR AS S BRI BR L 3 HL A

16min gy o FRARART T, WRERY ALS [ SR 3k 2 2 A AR 4 B S5 7 52 B T 40 Hh ol 3 R 2 17 76 1% 4 B

HELABOHR o 53— W 25 3o 355 B P P 0 R 5 3 T P A AF 5 0 R AT =2 ) o P
A8 G I B0 BT W TIT T LS i 0T A 3 I R

BT 22, AR A T A AR/ 4t LSe35 foy B, B P 3-4 s .

[ 3-4 P9 R AE 1] S BF 2 2R B MLP

FHECIET 3-3 BOZEAG , 1] 3-4 JEAE R IR T — 2 i Bk B 0 1) d Ry i 1) 2 S JH P
R 1 B i B8 A 1)
TESEBRERAE S5 JE0 FH P B 0 R A 2 B AR A5 B R 51 ki 5, &) 3-5 B Y 1

K 3-5 P FRERS]



FURRIEZRES] . SR 8r 2P id, R A ECE AR R EAE T AR T Embedding 2
HR5l,

RIS H A N recbyhand\ chapter3\s12 Embedding mlp. py . A7 B8 &% 0 58 5048
BT,

# recbyhand\chapter3\s12_ Embedding mlp. py,
class embedding mlp( nn.Module ) :

def init ( self, n user features, n item features, user df, item df, dim = 128 ):
super( embedding mlp, self ). init ()
= BEALH 40 A I A R B AR A ]

self.user features = nn.Embedding( n_user features, dim, max_norm

I
=
N

self. item features = nn.Embedding( n_item features, dim, max norm
90 SR A FH P AN T R R B |

self.user df = user df

self.item df = item df

= Ff 2 R0 R AR B ERCEE Y A
total neighbours = user df.shape[l] + item df. shape[1]

#5E X MLP G HE 1 2% 52

self.densel = self.dense layer( dim * total neighbours, dim * total neighbours//2 )
self.dense2 = self.dense layer( dim * total neighbours//2 , dim )

self.dense3 = self.dense layer( dim, 1)

self. sigmoid = nn.Sigmoid()

def dense layer(self, in features, out features):
return nn. Sequential (
nn. Linear(in features, out features),
nn. Tanh( )

def forward(self, u, i, isTrain = True):
user_ids = torch.LongTensor(self.user df.loc[u].values)
item ids = torch.LongTensor(self. item df.loc[1i].values)
# [batch size, user neighbours, dim]
user features = self.user features(user ids)
# [batch size, item neighbours, dim]

item features = self.item features(item_ ids)

£ 8 I R0 5 R AR ] o B R R
# [batch size, total neighbours, dim]
uv = torch.cat( [user features, item features] ,dim=1)

# K 1 AP LA (8 ) 205

55
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8min

# [batch size, total neighbours % dim]

uv = uv.reshape((len(u), —1))

& TR HE MLP [l 4 35

SERAA P A IR B i A . R ZE AT 2203 25 008 — T R AU 2 A Bl A — 26

# [batch size, total neighbours * dim//2]
uv = self.densel(uv)

# [batch size, dim]

uv = self.dense2(uv)

# [batch size, 1]

uv = self.dense3(uv)

# Il 25 B >R B DropOut 2k By ik i #1&
if isTrain: uv = F.DropOut(uv)

H [batch size]

uv = torch. squeeze(uv)

logit = self.sigmoid(uv)

return logit

2K MEEIEAR 16 b 92 4L

3.1.3
3.1. 2 Wy — A DR A ERAE BB R 1) B S A R A 1) A B R
N AFNRHERAERE N b PFEZ G AT LA B — D YERE N n Xk B —YE ) 5, 1% 10] B UL F
BARA SRR A R RHE R A T8 HRA BARZ . HopR i B AR

458 CNN (L7

Prr ol A D

S VA A 1) D J— TR O m X 1 4 5 B IO 22 ) — ) A X R
O R AT A AR L TS B RRAE 1) 1 SR A O RCR R kS 2 LR e R A

BB Sy IR R AN 3-6 s

ARITACHL )L hk S recbyhand\chapter3\s13 CNN_rec. py, #Z DB CIB N .

# recbyhand\chapter3\s13 CNN rec.py
class embedding CNN( nn.Module ) :

def

super( embedding CNN, self ). init ()
= BEALP) 16 AL B A R AR B RFALE 7] 4

self.user features = nn.Embedding( n user features, dim, max norm

self. item_features = nn.Embedding( n_item features, dim, max_norm

=90 SR AF FH P AN YRR
self.user df = user_ df
self. item df = item df

_init ( self, n user features, n_item features, user df, item df,

dim = 128 ):



P 3-6 A KT il 2k BB [ AT o AR R AT B e 2 R 2%

57
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item ids = torch.LongTensor(self. item df.loc[1].values)
# [batch size, user neighbours, dim]

user features = self.user features(user ids)

# [batch size, item neighbours, dim]

item features = self.item features(item_ ids)

£ K P R o AR ] R B R R
# [batch size, total neighbours, dim]
uv = torch.cat( [user features, item features] ,dim=1)

# [batch size, 1, dim+ 1 — Kernel size]
uv = self.Conv(uv)
# [batch size, dim+ 1 — Kernel size]

uv = torch. squeeze(uv)

£ JF ik MLP 1 1& 4%

# [batch size, dim//2]
uv = self.densel (uv)
# [batch size, 1]

uv = self.dense2(uv)

# YN i B 5k B DropOut Sk B 1k i #l &
if isTrain: uv = F.DropOut(uv)

# [batch size]

uv = torch. squeeze(uv)

logit = self.sigmoid(uv)

return logit

JEs DL EACHE A 3. 1.3 W AUAD B BE A b k3l 1R AL ) & BREZ AR I T — A4

V=
FHS T $ B 5l DF 45 AR AR 18] B, X RRAE JEAT CNIN B BRI L34 /E T REIR B B
Z 7 1A B B

3.1.4 &5{y RNN fyfitd

AT CNN, HA B &% RNN, RNN AR E T ER— N F A, & EH WA 2
Tamin 2 B A% AR 4 i A FH IS ED B B9 R . T 3-7 2 —4> RNN AR B,

13min

K 3-7 RNN Ay 3EAR =K



B4 RNN 55 A R s
h, =tanh(w,x, +b, +w,h, , +b,) (3-4)
Horpowx, by, & —NFEEARLERNE TR, x, & B2 A Bk I 20T 8 B 2
FOF T 0 D5 S SR U AR ¢ I, RNN 7 e i 2 2 2 i A &
wih, by, R, JE B RNN A5 . it — ok J 25 A s — A0 #
Ao FAHTIH A B i 0945 B 0F BB 5 T 95 B AR B T . PyTorch H RNN #9405
mr.

import torch

from torch import nn

rnn = nn.RNN( input size = 12, hidden size = 6, batch first = True)
input = torch.randn(24, 5, 12)
outputs, hn = rnn(input)

HPJAEBENSHNT,

input_size: i ARFIEZERE . L REAX D x w2,

hidden_size: R )ZFEL4ERE W2 AT R 4., A TXWANEEE . AT w,
Fow,, SEIIRAREE H 3h A2,

batch_first: 7% —4E /R batch_size, XNELZES T AY input 40354 . input 7E1X B
BEHLRI R IL T — T2 R R (24,5,12) B 5K &, batch_first=True B EH 1 M FRE
batch_size, JAf input M9 & — R A 24 NP IIREAR AT FIREARS 5 D0 B
YRR R 4EE A 12, 7E nn. RNN X Fp 7 0 bateh_first A9 ERIAE K False, & 2R
INEEE AR E IS 2 D80T 44 batch_size. MRS 1 DNEF BIEFIIKE . X2 ETEE
MZH.

ATPAE S H rnn O A BN — 92 outputs, 75— hnohn HS2EE » ZHY
iy A S B T — 2 A IR (1, bateh_size, hidden_size) , 4 B804 B 55 b2 (1, 24,
6), 1M outputs FLAZ/EAE RNN T3 & B9 % i1, T2 IR & (batch_size, JF3)4 J& , hidden_size) ,
4 T A9 AR PR BT R % (24,56,

WA batch_first 34 False, W outputs BYFEARJE F FIH &, batch_size, hidden_size)
X2 S AL 2 AT hn A7 B GE— R AR I hn K202 outputs WY SR R — A 91 1) i, 4
B batch_first=False, W] hn=outputs[ —17], 7N hn Ml outputs[ — 1 ] % 45 5t & JH 4%
Ko BERXAGFE AN NI B AR BRI 206 batch_first %4 True, b 52 554 5K & B
fift A batch_size B AF A R ZH00E 5L > BHA K .

MovieLens i 4 A7 B AL 0915 2., B LAAT DI $is 2 20 0l 90 i 8 XL AR T Ui 19
55 B A 7= B TN

59
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1973,5995,560,5550,6517,4620,1],
5995,560,5550, 6517, 4620,4563,1],
560,5550,6517,4620,4563,1314,1],
2439,1600,7999,1743,8282,8204,0]

[

[

[

[

B—T0FFmE 6 N id X—4 080 1 MAriEH R, HpRi s i idCERA P
I il g s e W idL 3 6 AN id AR P M ATILE B LB T A bR AR
XS 6 Wit id B E MR AL, 1 R EK L0 A EI ., M MovieLens Jii5 54 15 2] 7y
Y AR Hodik A recbyhand\chapter3\s14 RNN_data_prepare. py.

FIIH RNN MO 12 58k ) SR an &) 3-8 i o

B 3-8 454 RNN 77 10 BLml 2 iK%

RN i i — A1 i B i i 1) AT SC s AR P i o) o A8 — D2 R
A Z Rt MLP BT, [ 3-8 AR AT — D i 42 2 H 2 A 58 br TAE P RK
UZILZEZK— T

BT RNN B2 A f A% AU R

# recbyhand\chapter3\s14 RNN rec.py
class RNN_rec( nn.Module ) :

def __init ( self, n_items, hidden size =64, dim = 128):
super( RNN rec, self ). init ()
= FEALP) 16 AL B A i )
self. items = nn.Embedding( n_items, dim, max norm = 1)
self. rnn = nn.RNN( dim, hidden size, batch first = True )
self. dense = self.dense layer( hidden size, 1 )
self. sigmoid = nn.Sigmoid()

#2EER

def dense layer(self, in features, out features):



return nn. Sequential (
nn. Linear(in features, out features),
nn. Tanh())

def forward(self, x, isTrain = True):
# [batch size, len seqgs, dim]
item embs = self.items(x)
#[1, batch size, hidden size]
_,h = self.rnn(item embs)
# [batch size, hidden size]
h = torch. squeeze(h)
# [batch size, 1]
out = self.dense(h)
# Il 45 Bsf 2R B DropOut 3k B 1k i &
if isTrain: out = F.DropOut(out)
# [batch size]
out = torch. squeeze(out)
logit = self.sigmoid(out)

return logit

KRR M2 — A B8 ], 3 AR F P 9 D sl 4 5 e 8038 5 RNIN 46 11 T — 3
X HEFE REAT RS 7 AR, RNN (40 SOl 78 T 7 1 8 A% 32 1 2 7% v BB 42 88 07 5 8.
DA RNN JZ2 Y 7E R4 F 00 5 52 90 50 7 900 A 2000 pR 2 B8 4 B A, g 2 136 RNIN IR —
J2 BB i AT DA P R S e R PR . IR RN KB, 3. 1.5 TR
B T 4 b PR RNIN X 2 V6 T A J 3

3.1.5 ALS 54 RNN

KREX ALS CEHAEAR T, b BAUE SR P i 58 i 1) 52 0 s B, SRS
N E AR A S e . SIS T ALS B 5 — A4 FAE LEM, B
Be PR AL, P 1) k3R s P B0 0 il AT I X L A% O UL

£ RNN B3RP EE o] LUK P 5 s a8 B W 5 P 50 SR P A S . LRG0
SE) T S0 B )L SRS S B AR A ) e 3R R HEAT A B E B, DA A ST 4R pR R i R
e 3-9 Fims .,

5 3.1 4 AR B2 X U S5 A 24 B ARy B S 1R ALS BUEE T s i )
&L AT 5 9 R 7 51 48 RNN R B AL 5 15 30 s — 2 5 1 S 7B R )
. R R S e AT RO AR R E R AT A AT

# recbyhand\chapter3\s15_RNN_rec_ ALS. py
class RNN_ALS rec( nn.Module ) :

61

10min
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P 3-9 B R TR R T A RNN HE375 :

def __init ( self, n_items, dim = 128):
super( RNN_ALS rec, self ). _init ()
= BE ML W Ih Ak ST A 40 i B R 18]
self. items = nn.Embedding( n_items, dim, max norm = 1 )
£ PR Oy B AT ) s B B, T LA RN JZ A 4 S T ek 4 T S5 0 0 ) — 3
self. rnn = nn.RNN( dim, dim, batch first = True )

self. sigmoid = nn.Sigmoid()

def forward(self, x, item):
# [batch size, len seqgs, dim]
item embs = self.items(x)
#[1, batch size, dim]
_,h = self.rnn(item embs)
# [batch size, dim]
h = torch. squeeze(h)
# [batch size, dim]
one item = self.items(item)
# [batch size]
out = torch.sum(h * one item, dim=1)
logit = self.sigmoid(out)

return logit

ik EARAEIR L L 3. 1. 4 RS T A By B (B STCR R 22 A 2R I 3. 1.4 1Y
9 RNN JZ 278 B G AR T 2 o (03 (000X 10 27 (9 4 A 7 38 155 00 1 77 19 3
B2 KT CNN,

CNN 7E4E B3 ML GE SR L 75 P PO A By 2 — K ik 4R A9 R . T CNN
X A R R B HORE AR 2O T T LA A A U SR AT AR By R AR A B BB
W CNN A #8 o 2 AR5 594 HT (BB 7 59 A0 AU FE 45 AE DR 12 i — 248 56 [ P i CNN
HEAT RS2 B



I 76 72 S P BRI RNN RS B st 2 7. o P 5% 5 & B3 B R ECA
JaF . 3 AR B AREE WP . RNN I i AL . 48 nn. ranO BREE G G £ 2686 —14
outputs Hi H , X F XA outputs iZ/E A, AT ZHF 3.1.6 17,

3.1.6 WEAVIZET RNN

U238 3 2 Ml oF 15 5 B (Language Model) T f# B9 RNN, 3 i # A TR £ 18 ¥, ik
RINN A58 76 22 57 F0 fan A B 38] 9 °F — A SRl (9 B8 0 . il s A A R I T 7K ) i D i
CAST] PRI R AR RT3 R A O RN 7, DA 2t L 22 RNIN AL 4
& 3-10 7= .

3-10 RNN & 7 AR B E

AR — > RNN 5 55U Y 2R — B & ke, 2028 58 B — 15 1Y F30 0 G 5 24—
AR AR KA A T 45 2 ) i A R R SISO AR R A v 28 I B T AR R BT A Y
AN, TEHERE 57 b SN B T A s e ) R

i AR ] i R AT Softmax WO — T . SR J5 15 3 52 18 28 i) A 7 3¢ SUIR 408 2% pR B, DA
AT Z 50 A1, A X F

v, =Softmax(w,,h, +b,,)

: (3-5)
loss = E crossEntropyLoss(3y, s y,)

ESFT g E R SR T WX — & 760, 8 TR TIW 77X — 54, b —3 4
AN I 220 S0 5 2R (B 4 DR BREC &N

PR 5o Z B AW B P i 2 BIPSE . [5 1. 905 2,905 3.9
f 4B 51, W58 4 AT DL ST — > RNN B IER A [908 1. 9000 2,905 3. 905 41, LB
WO (5 2,00 3. A 5. X ABU R AR T AT R AR — AN 5 0 5 Y di
I BRI, DT B 2 B 0, LS R X — s R B A Sk XA R 2 (B RN T R4
RERPAE R AN B REZ R G IRE B AL PR 0 N2 78 A — A e Ll ag AR L 1
A2 RNN,

A B I A T — 07 0 4 T B X — o R AR B — SR i A sk A A X
RNN M 48 8 J5 — A1 s B0 % 0 AT LUYAE R & 5 B P Embedding 5% #% %) i Embedding
ZeiEAT CTR Hifd . PR 2 1) 45 46 e 51 0000 3 5 A9 485 78 5 52 i) £ 4 CTR 1004k A4 A5 780 226 1R
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R [R] — A RNINC R 2, T2 198 2 A RS AR B 28CR iz FR e 3-11 Foi

Bl 3-11 BEEIIZRM RNN

*Z‘l:)’ftﬁ%ﬁﬂ‘l: :

# recbyhand\chapter3\sl16 RNN rec withPredictHistorySeq. py
class RNN_rec( nn.Module ) :

def init ( self, n items, dim = 128):
super( RNN_rec, self ). init ()
self.n items = n_items
= BEHLHI Ii Ak I A AR AR B R A 18]
self. items = nn.Embedding( n items, dim, max norm = 1 )
self.rnn = nn.RNN( dim, dim, batch first = True )

= W10 AR I 0 B TR0 ) 4 2 B TR T A Ok R KR
self.ph dense = self.dense layer( dim, n items )
self. Softmax = nn. Softmax()

self. crossEntropyloss = nn.CrossEntropyLoss()

£ H) s b R T 45 K R KR S
self. sigmoid = nn.Sigmoid()
self.BCELoss = nn.BCELoss()

& ek
def dense layer(self, in features, out features):
return nn. Sequential (
nn. Linear(in features, out features),
nn. Tanh())
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2 3 520 i e 0 SO 4RI 1] % 4

def forwardPredHistory( self, outs, history segs ):
outs = self.ph dense( outs )
outs = self.Softmax( outs )
outs = outs.reshape( —1, self.n items )
history seqgs = history segs.reshape( —1 )
return self. crossEntropyloss( outs, history segs )

£ HEFF CTR T A9 i 1] 1% 15
def forwardRec(self, h, item, y):
h = torch. squeeze( h )
one item = self.items( item )
out = torch.sum( h * one item, dim = 1)
logit = self.sigmoid( out )
return self. BCELoss( logit, y )

& BRI 1) £ A

def forward( self, x, history segs, item, y ):

(KN}

:param x: i A FF 5

:param history segs: B P, R RS x %ﬁ*fﬁﬂ’ﬂjﬁgﬁlﬂi
:param item: & 3E¥) i T 5

:param y: 0 B 1 AUFRTE

:return: BEG I 2500 SR 2% pREUE

item embs = self.items(x)

outs, h = self.rnn(item embs)

hp loss = self.forwardPredHistory(outs, history segs)

rec_loss = self.forwardRec(h, item, y)

return hp loss + rec loss

# PRI AR th Forward bR 4 1 2 5 % oA EICMEL, JIT LA 57 2 SC— A T000 R K5 LA D7 (68 T 00 K% il
def predict( self, x, item ):

item embs = self.items( x )

_, h = self.rnn( item_embs )

h = torch. squeeze( h )

one item = self.items( item )

out = torch.sum( h * one item, dim = 1)

logit = self.sigmoid( out )

return logit

BUACH AT ST A s T — Sl B b sk R R B TR YR AR B B P Ry T
REIESS By o o3 AMELA T A2 X UCAURS 4SS 25 1Y o R i 1) A% 48 5 = o B9 = R 5 I 2
RERAER eR R T L 53 SCT — 4> 000 e 30 1 000 {0 LA 77 R DA AR
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3.1.7 /YR

KRN %23 2 IUREA R TR 45 b 2 76 1 TS Y () Sty sl sloid i 7 2ot R . A A2
AN I RRAE AR AT fiff BT 2 >0 1 2 0 2% 3 4 B0 4 S ) 9 AR, S B e SR
Smin- e fift ] — S SLRE A5 B SUFE AN W 3 5 R & HE R TR A8 . ARME K SRR RE S — B mi LA =
R B2 ) AN JE FEBC B I 25 RNIN (R 38 1, B0 3z R P R A 80 0 i R A ) s E— 202 4k
Bk, KREMAT 24— T LSTM 5 GRU 57 RNN JEAl A7 A R (14 28 [ 25 45 44y
AT XL R HE SR TS L PR R YA AT DA B A B O HOR AN AR
BT AC R .

3.2 FMEREZIHHNHA

IE WA F SO U 472 R G PIREE AT, — A ALS, T — & FM, A E kA 41
— T i FM TR A G 2 S AL

3.2.1 FNN

FNN 4 F& Factorisation-machine supported Neural Networks'"' , T° 2016 4F #% #& i} .
L HFENH FM SR M4, @ # 0y FNN &
FEARFRFRE — N FM iz A B 2% 2] (B A, B
P FNN AR 2% 2] FM 783 BE 2% 2 o g AT T A
ARG A . IR FNN B KR @7 5, BRI FM 45 2 1Y
B 1] 12 25 W) Ih Ak TR BEE 24 2 Bl 22 I 2% 1) Embedding i
Ao BERIES R IIE 3-12 FiR

ITF & FM iyt

§=a<w0+ Ewl,xi -+ 2 i} (v, » 'vj)x,-xj)
i=1

i=1j=itl
4min (3-6)
Z3d FM 125 7T LA 5] wo.wl Fl v A 5
el 3-12 - JRIa kY FNN AU ¥, 0 X 26 KL B 8 ) G Ak — A~ MLP R 2 [ 4% i1

Embedding #i A, /& FNN 19 ff(7%. MLP ) Embedding
JEARFEACEH WA FM e 50 AR R 2k MLP rhif st 4 5% 432 2 R S 80,
AR AT AU A MLP 22 2 09 W 2% 25 0 it — 25 $2 5 FMXHE00E O 4004 B
T LA AR B ENN I AS 2 i 31 s (9 Y1 25 (H 2 0T LAFE FNN A9 JE AL b ekt — 8, (i H AR
oE T BN

3.2.2 BRI FNN
tomin AR IO SR BT & — A REAE R FE B FM K MLP 5% 8 8 | 260k M — F



2.7.5 PR YIS B FM kI fajfb 3 58,
PCK )

n n " single . ingle
DD oy s o, = DD 0)) = D) (37
i=1 i=1

Pl=hhr-

~

RN RAF S 2(-) JEARRE B AEE T N 0 T RN AT 2o — 25,
f=1

5 NAFBI R EDR — DR b AR, 55 NRYTHR R & THRHME S U5 B, ANZE Y R
JAT LA S AR J2 45 32 ) AT — UORFNB AL L B DU 52 58 4 AT DLk Rk — 2, i X
k4 B MLP [ 2% b AT A 56 o e 240 21 B

ZERVERR R FM R G 2 i1k

n 7

d d
single single

aggyM(x):(E ’v,)zf Ev? (3-8)

oA 0 e 8 — BTG YRR IE B, o 2 0 B RRAE 0] 6 R AR 2 5 HE 2 — DB R R
[batch size, FFfE £ o, FRAEZEJE dim J 1k &, WA FM BEEWNE®E 2 FaiSs T
[batch size, FFAE4EE dim] Bk &, Zd BB T .

# recbyhand\chapter3\s22 FNN plus. py
def FMaggregator(self, feature embs):
# feature embs:[batch size, n_features, dim]
# [batch_size, dim]
square of sum = torch.sum( feature embs, dim = 1) %% 2
# [batch size, dim]
sum_of square = torch.sum( feature embs ** 2, dim = 1)
# [batch size, dim]
output = square of sum — sum_of square

return output

A G B FNN AR B ZE R K 3-13 Fiw .

B 3-13 Bk Ja i FNN R 25 4y

67
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X BRI 5 4 e — A S 1) i A TR 2 ST R T

ARFTACHS () # 4k Sy recbyhand\ chapter3\s22 FNN_plus. py., B9 BN — T 2% 1

FNN_plus #AI2 f AL .

# recbyhand\chapter3\s22 FNN plus. py
class FNN_plus( nn.Module ) :

def _

def

_init__( self, n features, dim = 128 ):

super( FNN plus, self ). init ()

= BEHLHI Ih Ak I A AR A B R A 18]

self. features = nn.Embedding(n_features, dim, max _norm = 1)

self.mlp layer = self. mlp(dim)

__mlp( self, dim ):

return nn. Sequential (
nn. Linear(dim, dim //2),
nn. Tanh(),
nn. Linear(dim //2, dim //4),
nn. Tanh(),
nn. Linear(dim //4, 1),
nn. Sigmoid()

def FMaggregator(self, feature embs):

# feature embs:[batch size, n features, dim]

# [batch size, dim]

square of sum = torch. sum( feature embs, dim = 1) %xx 2
# [batch size, dim]

sum_of square = torch. sum( feature embs ** 2, dim = 1)
# [batch size, dim]

output = square of sum — sum_of square

return output

£ HAUH A B RRAE 5 O ok

def

__getAllFeatures( self,u, i1, user df, item df ):
users = torch.LongTensor( user df.loc[u].values )
items = torch.LongTensor( item df.loc[i].values )

all = torch.cat( [ users, items ], dim = 1)

return all

def forward(self, u, i, user df, item df):

£ P 5P SRR S N RRE RS
all feature index = self. getAllFeatures( u, i, user df, item df )
& B RPAE ) o

all feature_embs = self.features( all_feature index )



# [batch size, dim]

out = self.FMaggregator( all feature embs )
# [batch size, 1]

out = self.mlp layer(out)

# [batch size]

out = torch. squeeze(out)

return out

3.2.3 Wide & Deep

PRk Wide & Deep #AL, i 3 4 M AE Wide & Deep Learning for Recommender
Systems™™ , T 2016 4F t 48 #A Al HE 1 . CFRVE WAD. MR TAERY A B 2 £/ /Ui
i FML iU i EM A B 2 2000t 8 DeepFM, 1) DeepFM & H Wide & Deep 1
kI H Wide & Deep 75 405 P 9 3 £ 3 A W T DeepFM, 58 H 5 P 32 % 2 45 MR 7E
TensorFlow 14 M A Wide & Deep APL, ff IFEVfE Deep FM Z i, Wide &. Deep 842
R BEPH— T,

P 3-14 /R T HJREER M Wide & Deep #5125 4 &,

& 3-14 JEfh Wide & Deep iR 454 &

Wide & Deep J&— /- S ath 9 2 M [ AR A 5 MILP ¥R B 2% > ) 45 48 1] DF 122 1) o) 445 A
VNS S/ R SRS 3= el Tak VY 107 M R P Y A R

“TEAZHE 17 I Wide 340 BT 55 . BT <1042 BE 017 J2 A B 4 7 B0 A0 350 A Ok 2 B R AF
M2 s LI 2 R0 IF X 235 SR 1) s i vl LS ] BB A B4 .

“VZALRE J17 2 Deep HB4F 94T 55, 31X 5 43 T Ak A2 A FUR B 27 2 B 75 193z Ak Rk ) ok 72 4y
S S) R FRAEXT S5 R B RE M . A NS UL 4 R OR R A S L A g R i k, fH— A
A3 TR BE 2 2] 45 132 AR BE T 56 4= 23 fe 4o 1T B X B 25 2 > B 7R TR U A AR 22 TR B 2

=

11min
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10min

X H T B DropOut) 2B 1k 814 .

2 R R 2 5 E AL A R N Y2 AR TR 0 R R ) AR L S
Jo ) Bl T S 2 ACAZ BE T L T P P T M N R B iz AR RE . IO
R A R 2 B A AR AR A B L T B B0 A R BRI . A — S Esg I o
Gt P WG B 22 10— A HURE SR O P L% 2 B8 fiw 4 R AGE L T A P Bl B O
4 S FL S A S P D3 sk SRR 3 SRR AR AR B f 5 ) AR T P A %8R BT, BT DA
“TOAL T IX BERRAE AR X HE R A B B

I P 0 7 B IR S i 2 e, AR S B SRR 2R S I N B A iR A
KRR M Z LD/ UGS FE W, T LK 3% S8 Rp A 28 i 28 ) 2 37 A0 T Sk 2 B AN el 19
AR

R XF LA L AR B R AE A1) o A RS X 43, 00 5 flf 1) — S A g A FT A) ARR AIE N O AR A IX
Sy i A Wide #4338 J& Deep #4r I 1Z B 4 /0 We 7 HSL B mnl N 5 2 1 0 2 1 1208 i
A 1 FFAE A A Wide 3543 1 Deep #8043, AR B[R] B 25 2 4 N BRAE A9 <1042 5“2 167 L
i, ARG IR B XN RE T IR L RN B ARRAE AT RS AR A S

H TG I3 01 Wide & Deep B Wide 43— N E 1) 1 1 52 SURH SR 1Y 34 2
2.7.3 R AR POLY2 59, 9F HAUHE] POLY2 Ay kI, #RISEH G 3-15 FR,

K 3-15 Wide & Deep

A B8 19 Wide & Deep, A [H) 2 Ak S JE 26 0] 09 2 B i, T 28 LA )2 .
BEAR T LA POLY2 8k B2 A 20 LIHE Wide #84r EL4: ] FM B#Wge 44K 7] LU,
Fr LARIE L T DeepFM,

3.2.4 DeepFM

DeepFM™ 2 iy 4 4 /0 W AE 2017 4F 4 10 W% B2 2 o Hi 45 S AL, 200 FM 25 4 i



Wide & Deep ) Wide #4r. H1 T FM — Bt B0 81 i DeepFM B 18] i 47 2 ok . 52
DeepFM Ay #5125 #4) AT LA R — /S H8 ] () FNIN, AR 285 46 Qi 1] 3-16 FToi

Kl 3-16 DeepFM #5 5l 25 #4

Bl 3-16 R T — A S 24 3R 7 HeAR B IO i 7E Wide & Deep #5551 25 44 [&] v i [r]
PR+ REALEEENMWA TS, B B MOk SN 1k — A, A ) PR 4
R AR 2 — AR S AT O S R FMZE B S MLP (9 % B AR AN, AR
J5 3K Sigmoid %K.

PN EM I 2 OB Bt A 2 — > — bR i, B LUK MLP 2 b e s — > 2 0%
Fe 2 0w tE AR FE R R 1 S — ZEAR S A NSR Sigmoid # AT LIESS CTR py BU(E % 5 &
FAHE R KA T .

T AR 2 SR o s D42 09 75 2, FML )2 AT DA A SCAE FNN & 45 82 210 9 28 (3-8) 1
BFM 4 R FM R o2 — A 4R 1 a2 AR R MLP i — A2 0% 362 19 i
HE AT LB AN 1 AR sH o 53 A i 1) 6 BF 4 1 R AT 42 % 4 2 AR 3B il 23 7B 1
AHBEXT.

ARG SE P T /T — AP 7 i ACAS (1 #4ik o recbyhand\chapter3\s24 DeepFM. py. #.01
(RN

# recbyhand\chapter3\s24 DeepFM. py
class DeepFM( nn.Module ) :

def __init ( self, n_features, user df, item df, dim = 128 ):
super( DeepFM, self ). init ()
= FEALP) 16 A B A R AR B RFALE 7] 4
self. features = nn.Embedding( n_features, dim, max norm = 1)
0 0 A SRR AE R
self.user df = user_ df
self. item df = item df

71
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45 2 F 7 A0 i R AR F A

total neigbours = user df.shape[l] + item df. shape[1]

& W th 4L MLP J=

self.mlp layer = self. mlp( dim * total neigbours )

nn.

nn.

nn.

nn.

nn.

nn.

def mlp( self, dim ):

return nn. Sequential (

Linear( dim, dim //2 ),
ReLU( ),

Linear( dim //2, dim //4 ),
ReLU( ),

Linear( dim //4, 1),

Sigmoid( ) )

# FM #43

def FMcross( self, feature embs ):

# feature embs:[ batch size, n_features, dim ]
# [ batch size, dim ]

square of sum = torch.sum( feature embs, dim = 1 ) %xx 2

# [ batch size, dim ]

sum_of square = torch. sum( feature embs %% 2, dim = 1)

# [ batch size, dim ]

output = square of sum — sum_of square

# [ batch size, 1 ]

output = torch. sum( output, dim = 1, keepdim = True )
# [ batch size, 1 ]

output = 0.5 * output

# [ batch size ]

return torch. squeeze( output )

+ DNN #8453

def Deep( self, feature embs ):

feature embs = feature embs.reshape( ( feature embs.shape[0], —1) )

# feature embs:[ batch size, n features, dim ]
# [ batch size, total neigbours % dim ]

# [ batch size, 1 ]

output = self.mlp layer( feature embs )
# [ batch size ]

return torch. squeeze( output )

£ U TH Y B RRAE 5 O R

def _ getAllFeatures( self,u, 1 ):

users = torch.LongTensor( self.user df.loc[u].values )
items = torch.LongTensor( self. item df.loc[i].values )
all = torch.cat( [ users, items ], dim = 1)

return all



= Tif 1] 1% 4% 7 1%
def forward( self, u, i ):
£ 3B P 5 Y0 AH SRR S R E RS
all feature index = self. getAllFeatures( u, 1)
& B RPAE ) S
all feature embs = self.features( all feature index )
# [batch size]
fm _out = self.FMcross( all feature embs )
# [batch size]
deep out = self.Deep( all feature embs )
# [batch size]
out = torch.sigmoid( fm out + deep out )

return out

XU DeepFM AT 24 T A5 R34 [/ i A2 38 45 T FM 8 73 F1 Deep & 43, 1E 41 A 3
JIR i o 3 A AL v A 5 R R AR A Ty 2 R R R R R ) 2 ] BEOR g L, B
X Al A S SR T

3.2.5 AFM

AFM JEWHT R4 Sk [ S7 K% F 2017 4R kK A7 B AL, 28R N Attentional Factorization
Machines " , J&7E FM BYEERT FINATER ML . & 3-17 Bag e i mIgs i 1

3-17  AFM #5125 iy &

Sedke | ii—F FM R A= .

&za(wOJr iwli:c,Jri 2(1),- . vj)zr,zrj) (3-9)
i=1

i=1j=i+1

9 :a(uv0+ Ewlil', erTZ Z a; (‘U,-@"Uj)l‘,-l‘J) (3-10)
i=1

i=1j=it+1
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A LLZ BN FM ] AFM 22 IUFT— R IS A T R 2 1T LA S48 e
TR N AR 9 © (M IR ek ) » B4 0 28 X 7 67 A 3 X T — A 1) B Tl 7, iy ik 3 AR Y 7
(X BRA T — 2 BIL BT D) D) a, (0, Qv )x x, X —Ar M il 2t — R A

R
1] B AN — bRt BT A p 2R — D 4ERE b 0 ) i AT p 5 ORI i oK Y
FRAT DIAS B — A pR
a; JEREE i 5HRAE j Z RS TR R T
a;=h"ReLUW(v,®v,)x.x; +b)
exp(a’;) (3-11)

Z exp(a’;)

ek,

W AL b AR — AN ek 2 A R B i 300, 73X A 2Pk 2 i AR B K AL
BB BRRE L TUWER ™ ,bER LRER',

AFM W3S AR B A TR I ALG G AR KB S EMm % 9P H— &
T A, 1 o T SR (T i R L DR R T DA AR I Y R A S B AN R A 2 R AR, LA
i fif o L A B A

TR AFM (Il B 7 1 56 [ 4R 564 2 one-hot 3R, 5 2 A —FE 2 04 B 1) B 1
MFEIE Embedding., BAIMIAR LS HRIS AT

‘\[aij = Softmax(a’;) =

# recbyhand\chapter3\s25 AFM. py
class AFM( nn.Module ) :

def __init ( self, n_features, k, t ):
super( AFM, self ). init ()
= BEHL W) 4R A B A AR B9 R AE 6]
self. features = nn.Embedding( n_features, k, max norm = 1 )
F RIS P )R
self.attention liner = nn.Linear( k, t )
#AFM A3 PR h
self.h = init.xavier uniform ( Parameter( torch.empty( t, 1) ) )
& AFM A U p

self.p = init.xavier uniform ( Parameter( torch.empty( k, 1) ) )

53 A0 TS TR U 1 98 3B G LT Tor A6 FR (7SR B E] EM A9 O T AL A
S, TE T SC R T DD F 0 3 B B P B A 0 D R A T B 1
DD (0, Ou) i, RG-S B —FhERIER ., W — k4TI FNN FAER 7 2

i=1j=it1

LAt A R T A L AU AR



# recbyhand\chapter3\s25_AFM. py
def FMaggregator( self, feature embs ):
# feature embs:[ batch size, n features, k ]
# [ batch size, k ]
square of sum = torch.sum( feature embs, dim = 1 ) xx 2
# [ batch size, k ]
sum_of square = torch.sum( feature embs *% 2, dim = 1)
# [ batch size, k ]
output = square of sum — sum_of square

return output
FETHE R Ty of Horb i A9 embs S T FM R4 2095 AR anF .

# recbyhand\chapter3\s25_AFM. py
R NE
def attention( self, embs ):
# embs: [ batch size, k ]
# [ batch size, t ]
embs = self.attention liner( embs )
# [ batch size, t ]
embs = torch. ReLU( embs )
# [ batch size, 1 ]
embs = torch.matmul( embs, self.h )
# [ batch size, 1 ]
atts = torch. Softmax( embs, dim=1 )

return atts
BEMENTEENE S EN FM RGBT & e it AT .

# recbyhand\chapter3\s25_AFM. py
# 23k FM 245 B i
embs = self.FMaggregator( all feature embs )

#RBEET
atts = self.attention( embs )
outs = torch.matmul(atts * embs, self.p)

MR ZJE AT P EE I AR 3K Sigmoid S5 #AE . B REARE TR R ERE AR, 5K
Y 7 B AD A W T R R IR — R I A RO IR L S AN E B 1 AR R R KA
M LA SR,

3.2.6 /PYIRAES

FM A= B 7 2 e B R R A AR £, il i FFM L, PNN . NFM, ONN, xDeepFM K 5 ¥
P25 W 45 25 5 1 Graph FM, ARBIE RIBA F 9k KK 2 > Bk a2 0 2 —Fh S 0

“-HA
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AR A ERE TREMIEL L,

Bl n FNN J& FM+MLP,DeepFM & FM FI MLP 1] (9454 . AFM 7318 FM 3k
TR AT FE R S HLH] o R B 7R AR A5 v PR A A 49 14 5 L S T A S U i n BU A 4R A L B
W FFM A T — R E A HE &, ONN J& FFM 5 MLP 8454 . xDeepFEM F 44 5 5t 401 18
JETE DeepFM [y FE iy 138 fin 17— L8357 A0 FF

3.3 FIHEFEEE

P S AT B — B AR R o DB 17 ) B IR A SR B T o > ISR B RNIN DA R B A
11 BERT.,

TEARERE F 58 B I AR — AT A5 H 2 7 8 R A0 SRR SE i TP AT R 4
SE AR 490 40 T s W B SR R 9 B R S B R R A A L DR DRy i e T S
R T LA > B P %8R 04728 Al BT R P 50 H T — A AT 7 50

3.3.1 JEARF A HE B

TE 3. 1.4 9 ~3.1.6 %, N RNN B9 5 B &4 24 b — B 3L F RNN fl 7 571 #7745 8,
{E AN 5K RNN AE b S 3L AR 1 7 0 4 AR B AT SR M S &2 2% . 24 9K DA I R AT R ik ke ot Ry
T BT DL R S S R 0 A% 0 AR & I E 3-18 s

10min

Pl 3-18  FEAC B g 4fi 7 A )

P 3-18 AW 1 W 2 R 3 AR AT LA K J& H P B se a2 B W i e 9 LS 5 2
i RNN 275 i 8l e — A B8 X5k 87 (024 sk 52 B 4 00t e ) e AT SR
SR A M A AR L AT (A5 300 A 1) P S0 A Ay 1) R ASOPE R L AR )R 2 0d MILP
0 24 e 2 i t U AL . A0 AR AN

# recbyhand\chapter3\s31 base Sequential.py

class Base Sequential( nn.Module ) :
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def __init_ ( self, n_items, dim = 128):
super( Base Sequential, self ). init ()

# B 46 A6 BT A W) i ) i
self. items = nn.Embedding( n_items, dim, max norm = 1)
self.dense = self.dense layer( dim * 2, 1)

& RERE

def dense layer( self, in features, out features ):
return nn. Sequential (
nn. Linear( in features, out features ),
nn. Tanh() )

def forward( self, x, item, isTrain = True ):
# [ batch size, len segs, dim ]
item embs = self.items( x )
# [ batch size, dim ]
sumPool = torch. sum( item embs, dim = 1 )
# [ batch size, dim ]
one item = self.items( item )
# [ batch size, dim* 2 ]
out = torch.cat( [ sumPool, one item ], dim = 1)
# [ batch size, 1 ]
out = self.dense( out )
= YN ki 5k B DropOut 2k By 1k 2 1l &
if isTrain: out = F.DropOut( out )
# [ batch size ]
out = torch. squeeze( out )
logit = torch. sigmoid( out )
return logit

SR AT AR B 05 0 P 91059 135 0 943 R T 3 L 38 /0 7 % 4 4 0 1 B R TR Y
BT AT IRGR A . 3T %8 A B0R? | SRR 1% 1 25 B

3.3.2 DIN 5HEZENHE X

TR L M 2% (Deep Interest Network, DIN™) J2& Bif B[54 BA 7E 2018 4E & Afi (£
7. DIN (0 AR TE 3. 3. 1 1 A A B [ VR In T v 2 S fomin

S A~ 47 B Fr 5 g S T AR DIN T 9 3L A% 00 26 25 4 T 1) 3-19 B

A2 A AR R BB SR b O T R U T — A e R )
AU, 1 2 A RN

a'=h"cWx, +b)

6min

expla’) (3-12)

Zexp(a;)

iER
x

la, =Softmax(a’) =
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[# 3-19  DIN 57 X 4% 45 14

Hor o Co DR BHGH R 2, AW i 89 Embedding, [RBE4EZ N £ Wx, +b & —1
ANYERE Sy b i thAE RO ¢ AR . b 2 — YRR e iym ., R A XA
HTT A AHERE S ¢ R AR S 1 AR R AR RICR R R XA )
PEAT IS #7547 Softmax 3R R AR A 0 — LM W AE . 205 3t X 28 1 5 ) AR
PEAT AR A, 22340 F
f)=>a.x, (3-13)
iER

(E R, ARE PTZ A B PR Y AR B f o) JE RS ZEE0I A B AR el A 1] G AT
PRAE IR 5 28 MILP A4 , foe 2 B Hh S0 AL

TER I35 5O 1k — L 010 m] UM A P B9 Embedding 57— 45 M2 ~J 31
FOXF A P s S L B TE R IR 3-20 IR

K 3-20 i A PR & DIN



RV Ty i w5 A T R O xR SR TR R T R b e — D R D
a;=u < x;. BH a;=uWx, B W IR w [0 5K X, [0 8K B RE L EUE B 4 Y
5 ) B AL E AT R R 7 ORI . Bl AT RA R AT R IS T R
AR . 420 Z s B BB A 1) R R 28— U LR 2k R A AR A5 B B9 1) T A B R
B,

el R I PLRERN TR X
RN GEEE—TEEANNGFEFTXT . Z2ENA T L EREAE—A DAY
AWE WG AT B ETEALS SHHERNL, SRAAEEIF AN ERNLEEER S
EFAL EXEZHEANB T RERGT LT X,
BT LT —A2K

[(x)=wx+b (3-14)
FIOBRNEE x B—RFHERGEET I,
(D mEAGETENHR 92T FAX:
a = Softmax(/(x)) (3-15)
ST UA A B e AL N KM AL S 12 3] 69 15 3 4T Softmax B — K, 2 E IR EFRLZ A —%
LS MR IEIr 23 EEFTY S RN INY EFE L L ED. 3
(2) A BEZF ALK,

d(x)=0c((x))
(3-16)
a = Softmax({(d (++d (2)))) = Softmax(MLP(x))

COREEEFRFIRK . dORE—NL2EBZE.XTHEERSTEHEME AR
Softmaxﬁ?/Jz}iF —BAEBERE RN MLP R, PR GAETEEREE, WAF
WM EERTEEREL, RERIEF —EOMANEERZ x e KRE . RE— BB
Y FEA BT,

SN TFEABALEZEIREAMSERM TN P IR RARAER G
ﬁk CHEEAMER LMK, ITA MLP 693 & LA @i @ﬁu?}%iﬁéﬁ:{:ﬁik@$

ERBEBRRKY GRS R ARG DN RAISER Y B GHERY w A,

) AR fj g EfREEHGTFEFTX.

a = Softmax(x; * x;)

2\2\1

v [ X x|

a = Softmax(x,Wx,), W& R ' "/ (3-17)

AR EENOELR AT ST RAEM, LAFEL, #loERBRREBAGE

Rl e AL BPAL SR T ML R A MG AR FAZ R EZAIRE, A —
AN SROME T B S TR ) AR 3G Ae B AL 09 LA
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(4 AR Anj hbAEBHEE AT ET X
a = Softmax(MLP(x,Ox;)) (3-18)
RN —AOFFREEELALTZL . TAR MK RERLRE, BFRLAG
F, AL FBELMLERGFRETRAGEZETAZY FLBEFELERT, THA
— ANk 8 F B AT MLP #9435,
IV L — Rk, $ABAGEEN T EFTX R ZLEFHRT.
(5) 3ABAMEENTHEFT X
a = Softmax(MLP(x°Ox'---Ox")) (3-19)
KA AL T2 A RE NG ZIT MLP 09438 2t TR H 2 %
ME ARKAEAFLHFIAARNLHEREZZARENG X, LELBRHA ALK,
I CNN & RNN $#4 A 57 XA RSB EA A AT HREF . RAEEZEN EHIENLE
B A RREGAMEG, TAFRENET XA AAALHERGEE IR EFHE
%,

FEHHFERZ DI 5068 F DIN Bk EARRFEST 70% ., BRE %A DIN
W 4% T8 % T A2 2l T R 2 T B R AE 2 A AR W o BT DL IR B W R AT A ) A
FEOR ALY R AL B R, B gy DIN MW 4545k ikl 3-21 Fis .

K 3-21 Rk g DIN /&= E

AT LU B L n] R B AR LA ok 1R A
NI ST Fe BE AT DIN BRI 03 3 AR RS R



# recbyhand\chapter3\s32_DIN. py
class DIN( nn.Module ) :

def init ( self, n items, dim = 128, t = 64 ):
super( DIN, self ). init ()
= BEALP) 16 A B A ) )
self. items = nn.Embedding( n_items, dim, max norm = 1 )
self.fliner = nn.Linear( dim * 2, 1)
FEBIITE P LR
self.attention liner = nn.Linear(dim, t)
self.h = init.xavier uniform ( Parameter( torch.empty( t, 1) ) )

£ P 4H fb—4> BN 2, #E Dice T 5Bt 25 £
self. BN = nn.BatchNormld(1)

# Dice ¥ 1% PR 4K
def Dice(self, embs, a = 0.1 ):
prob = torch. sigmoid( self.BN( embs ) )

return prob * embs + (1 — prob ) * a * embs

FHEEIE
def attention( self, embs ):
Hembs: [ batch size, k ]
# [ batch size, t ]
embs = self.attention liner( embs )
# [ batch size, t ]
embs = torch.ReLU( embs )
# [ batch size, 1 ]
embs = torch.matmul( embs, self.h )
# [ batch size, 1 ]
atts = torch. Softmax( embs, dim=1 )

return atts

def forward(self, x, item, isTrain = True):
# [ batch size, len segs, dim ]
item_embs = self.items( x )
# [ batch size, len segs, 1 ]
atts = self.attention( item embs )
# [ batch size, dim]
sumWeighted = torch. sum( item embs * atts, dim = 1)
# [ batch size, dim]
one item = self.items(item)
# [ batch size, dim* 2 ]
out = torch.cat( [ sumWeighted, one item ], dim = 1)
# [ batch size, 1 ]
out = self.fliner( out )

81
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12min

out = self.Dice( out )

# Il 2 i SR B DropOut 2k By 1k i #11&
if isTrain: out = F.DropOut( out )
# [ batch size ]

out = torch. squeeze( out )

logit = torch. sigmoid( out )

return logit

REKRIT BA ALKNERE Z 5 B —1 Dice S R, Dice & BT 5L 1 H BA G157
8 — NS PR AR BB AR 5 R T ] — /N1 ok T — 8 Dice B s 2K

3.3.3 M PReLU & Dice 7% di%k

B AH 5 B0 PR (Data Dependent Activation Function, Dice) ™ Jg: Bl B [ [ P BA £ Fifi
DIN B33k — e & 3R 09 Q5 s R &5, o) B Lt 0 AT BN & 3R 1 4 o 0 vl o AR B TR L O
HEMACH ~EMERFR LR, Dice BUG RN R FF SR 4K & — 78 58 5P it A=
M5 ABAES 4 Dice T R HET /358 ReLU PFiE,

2k 14 1F B0 (Rectified Linear Unit, ReLU) KF —E AL, AT .

x, x>=0
RelLU(x) = (3-20)
0, <O

ReLU oA £ F -0 A0S s 20, B 20 (3-20) AT L ReLU 245 i AT (B AR 1K 0, A
BT Sigmoid 5 Tanh 5540 A1 o8 807 19 U0 F 78 T 68 i D B 2 I8 < 1) HL AT e lie 85
B,

ReLU A0 st 2 & 1 B WER R Z ) S 800 fUE, W B AR ReLU BYBEUE RE T 22 K
0, B L2 Bofk 26 4 18 1F 28 90 (Parametric Rectified Linear Unit, PRelLU) i iz ifij 4 ,
PReLU A3 AN

X x =0
PRelLU(x) = (3-21)
ar, x <0

PReLU 5 ReLU A[a] i )5 g 78 T 78 SAE 5 20 KT 1 — D UE R o0 W — R
A& A EER A S 0, T2 iR o WI(E R A2 1k .

2 o AR/ SRR R /N 46 1F 5090 (Leaky Rectified Linear Unit, LeakyReLU), 4N
W o B E B E TE— >0 A BE BIL 3R B, ) BE HL 46 P 48 1E 53 0T (Randomized Rectified
Linear Unit,RRel.U),

Kl 3-22 J&78 T ReL.U,LeakyReLU.PReL.U #l RReLU iy sR%LE 14 .

NAGEX AL ReLU R %L & T 2R F| Dice 1Y) 7. BETER PReLU A1
B GRS AK T 0 W A T RO B AE T AN T ECAE T 0 B R e
p O REAME 2 KF 0 BRESR, WA F o i 1R (E n] FRom

f)=p)xa+A—px)) ax (3-22)
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& 3-22 &4 RelLU pRELM R &

1E Dice W1, 3B p () B LUWF .
xr—E(x)
Varor 1) (2

E()ERHEARYEME, Var(2) BR T 2, Z2ME KN T, Sigmoid ELHARAILT,
S 0~1 MG BRE, M Sigmoid WEBAYHT B R L M E T — LB,

it = 1H—1k (Batch Normalization, BN) f3+2& A=k

E(x)

xr —

p(x) = S1gm01d(

It LA Dice JI% BRECAT 5 1 -
Dice(x) =Sigmoid(BN(x)) + x + 1 — Sigmoid(BN(x)) + ax (3-25)

XA —R A Z B BRE H T, Batch Normalization J& T 3 fi i‘#M’E XA RGN %
A B L FEHLT 34

(1) WG .

(2) FE YNy 3ed 7 v i B8 7 e A n e 1l 2 i) 28

(3) V8 2% [R50 HI A 1 1o T 3 P 0 B89 2

JIr LA Dice #05 bR& 102 CAE T . BN 533578 PyTorch HA B APL, B L) Dice
TN PR RS I A ke A R TR B AR RS AR

# recbyhand\chapter3\s32 DIN. py
def Dice( self, x, a = 0.1 ):
BN = torch.nn.BatchNormld( 1 )
prob = torch. sigmoid( BN( x ) )
return prob * x + (1 — prob ) * a * x

3.3.4 DIEN B0 2480 5 16 1% 1 41 9 4%

TR BE 2480 1 Ak W 4% (Deep Interest Evolution Network, DIEN)M! J& B B[ [ |4 A 76
2018 4FHfi 19 % — J14E . 1 DIN 2 T —4* Evolution , Bl fk FHE 25 . 7min
7t DIEN #1454 | It DIN 24207 2, H K K 22 2 A HHH .G, A 45 208 DIEN 5 i 7
KM . Yk F M DIEN 18 30k N g AR5 0 18], an &l 3-23 T,
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19min

3-23  DIEN #5145 4y 45 /™)

XK KW E Z N ARE A% (H AT DA T B2 X — SOk U B . T S RS S A T — B R
En & 3-24 iR,

& 3-24 DIEN # %125 ¥ 5 &6 18 (1) &)

XEBAT AR B, S — > MLP, T — 2687k Kom ZLad A B ) i, XS4 —4
PHZZBHE R B LA 2L )2 . 2 EZ 2 G R AT £ PReLU 53 Dice, /i M
T — Softmax(2) /R /2%, 4R W] H Sigmoid #17 — 3K 1E5% .

X st T A R L ORI YA A S R A S A R O R R B 0 1 3-25 B

[§ 3-25 DIEN #1525 ¥ J& # & ()



MAHH: A F . UserProfile Feature 48§ A J* £#1iE . Context Feature $§ N & 451k . Target Ad
& BARY i H 2K 3 AN FRRAE 3R 7 1 Jo AR & BE AL W) 46 Ak — 6 ) £, B 38 O R AE 2R A 1 O X
HARBSMEL.

DIEN A58 ) 8 5 5t 78 [/ 3-25 B9 user behavior sequence X 18, user behavior sequence
RE AT RFF 305 R P 3 s 22 B A . &1 3-26 JEIR T axX HIX B 4 50 .

& 3-26 DIEN #5551 2% # J5 3k 1 (3)

X R Ir 2 DIEN S35 00 i BB 3 IC & 2 sSURU I ok DR . A5 FURS B9 b ik oy
recbyhand\chapter3\s34 DIEN. py,

S0y WP AT AP A0 2ok P P s 232 5 i) i 7 4 42 Embedding J2 ) 56 4690 &
F7 8 ) A AT — 2 AR

# recbyhand\chapter3\s34 DIEN. py
2 W 1G4k embedding

items = nn.Embedding( n_items, dim, max norm = 1)

# [batch size, len seqgs, dim]
item embs = items(history seqgs) # history seqs 35 P [ 52 9 /i [ 3] id

Jt LA A2 — A [CHE AR ARG P B 1) d 4R 2 A 5K
55 AR s DG UZ = — 4 GRU M4 O E—Z i e — 2 A . GRU 2
RNN #y— 72 F, £ PyTorch HUA SRR , BT LA LR PIATAURS

# recbyhand\chapter3\s34 DIEN. py

= W th b GRU M 2%, 1T B IE S AU, w1t AL s Eil W 5 4E__init__ () R
GRU = nn.GRU( dim, dim, batch first = True)

outs, h = GRU(item embs)
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A RNN R4 —FE, 2B A — 42 outs, A GRU #Ic fiy H ) &8 4 i i ¥
G Y B R R FEA B P A B4R L 05— h 8RR &5 — 1 GRU LG i
Wik, 7€ DIEN B8, BRi AL &AW b IF A ER M outs ZNAWNMER . —MEH
EVENT 205 A 57— AE & 3R U ) Loss,

225 B loss, H 52 DIEN W48 J& — AN G YNGR AT 55 o e 4% H AR i 04 i 7 5000 AT
PL7= e — A 2 eRE B HLFR L e, » 113K B AT DU D7 52 900 i ) s 3 45 21— A i Bl 2k
PR BLALFR R Lo SNAGHLR BREC TR

L =L e ta+ L, (3-26)
Horp o EHBIPUR REIALE RE 28 S, XEEIBUR R ITAES 3. 1.6 Ty ir
I AMER G U2k RNN R [E L 3.1, 6 95 BEIY S 22 43 28 Tl 7 AE 9 4 2% oR %5, 1 DIEN 45 i Y
7 —A A 2, an &l 3-27 B

& 3-27 DIEN #5551 25 4 J 3 1 (4)

D Sy it b T A R P R RO A 4 T S S EL A O G R 10 4L 1 R
AREERT L0 W IR AN IEER” AN A 3-27 B R 8 GRU W 28435 B9 outs 5 i s 45 il
FIH) Embedding i A — > 7732 4 500 A5 B vy RIAT A5 21 5 10 451 2% e 80 AU AN

# recbyhand\chapter3\s34 DIEN. py

%l Bl A 2% R B TR A AR

def forwardAuxiliary( self, outs, item embs, history labels ):
:param item embs: Jj 52 FF A Y 5 Y A& [ batch size, len segs, dim ]
:param outs: 4R ELZE GRU B 4% % i A outs [ batch size, len segs, dim ]
:param history labels: Jj %1 @54 itnid: [ batch size, len segs, 1 ]
:return: i B4 2% iR %k

(NN

# [ batch size * len segs, dim ]
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item embs = item embs.reshape( -1, self.dim )

# [ batch size * len segs, dim ]

outs = outs.reshape( —1, self.dim )

# [ batch size * len segs |

out = torch.sum( outs * item embs, dim = 1)

# [ batch size * len segs, 1 ]

out = torch.unsqueeze( torch. sigmoid( out ), 1)

# [ batch size * len segs,1 ]

history labels = history labels.reshape( —1, 1 ).float()
return self.BCELoss( out, history labels )

PR L TR P R S AR 3R, Sigmoid WG 5 5 D5 S A W it B AR 0 2 A8 SO A K R
% (BCEloss) .

DA E 2 50 0 24l IBOZ I A S L R R R B R O 5 =4 .

SRy R EEAL)E . E B — M AUGRU B M 45418 . AUGRU &1 GRU
FERE B3N T = UL . 2 AE GRU With Attentional Update Gate, AUGRU {4
A5 F WA 3-28 FiR

& 3-28 AUGRU #orgist

GRU 27 RNN BYFERE L34 T FriE AT ] (Update Gate) FIE # [ ](Reset Gate) ,
A GRU oA AT .
Ju,:U(WMi/‘FU“h/ ]+b“)

r,=cW,i,+Uh,_, +b,)
(3-27)

<

‘ht =tanh(W,i, +r,OQU,h, , +b,)

h, = —u)Oh,_, +u,Oh,
Horbrou, RES  ZEBFIINEB ., AEXE ZEENWE B, i, 2F5 P8
AWk, 2 e —1 4 GRU BT b i, HpR WU b FHGEBERIZE 52 )
SR W ORI U J& S 800 B A28 B 53 500 X6 40 it 1o o @ A6 A5 ol 26 D0 4% BRL T 4 1 ) ot B 1Y)
) AR R U O E SCRIRT S T 4 R I T B AR B RS
AUGRU @HE TR T — N R BAE W o, £ BT 52750 ) b 1 7 2
FIRE LTI AUGRU 4 B35 5 KA 7,
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u,=ocWii, +Uh, , +b,)

r,=cW,i, +Uh,_, +b,)

h, =tanh(W,i, +r,OU,h, , +b,) (3-28)
u, =a, Xu,

h, = —u,)®h, , +u,Oh,

AUGRU HJZ7 GRU W3Rl £ T 5 4 17, BP A EE IE LT B Update Gate fi
HAHEEE, £ DIN A TP RERARE HEN A TR ZERE INERNITE K,
DIEN &3 B4 H i B Rt it B0, AR T .

Hre,, 8002 BARY S0 ) i W, JE— DR R SRR | | X e

a, =Softmax(i, W, « e,.) (3-29)

o

— A FEER) AUGRU ST B T .

# recbyhand\chapter3\s34 DIEN. py

# AUGRU B0
class AUGRU Cell(nn.Module) :

def

__init _(self, in_dim, hidden dim ):

(NN

:param in dim: % A [i] & 19 4 B
:param hidden dim: %yt A9 fa ik )= 4 B

(KN}

super (AUGRU_Cell, self). init ()

= WA B 1T A EL S 4

self.Wu = init.xavier uniform ( Parameter(torch. empty( in dim, hidden dim ) ) )
self.Uu = init.xavier uniform ( Parameter( torch.empty( in dim, hidden dim ) ) )
self.bu = init.xavier uniform ( Parameter( torch.empty( 1, hidden dim ) ) )

= W) 4R Ak T8 T AR S

self.Wr = init.xavier uniform ( Parameter( torch.empty( in dim, hidden dim ) ) )
self.Ur = init.xavier uniform (Parameter( torch.empty( in dim, hidden dim ) ) )
self.br = init.xavier uniform ( Parameter( torch.empty( 1, hidden dim ) ) )

£ W IR T h~ R S 4
self.Wh = init.xavier uniform ( Parameter( torch. empty( hidden dim, hidden dim ) ) )
self.Uh = init.xavier uniform ( Parameter( torch.empty( hidden dim, hidden dim ) ) )

self.bh = init.xavier uniform ( Parameter( torch.empty( 1, hidden dim ) ) )

WA TE R D TR AR R S A

self.Wa = init.xavier uniform ( Parameter( torch.empty( hidden dim, in dim ) ) )

#HEBHHIE
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def attention( self, x, item ):

(NN

:param x: iy ABYFEH H 5 t 4> mHE [ batch size, dim ]
:param item: FHAR¥Y) SR [ batch size, dim ]
:return: V& JJALE [ batch size, 1 ]

hW = torch.matmul(x, self.Wa)

hiWi = torch. sum(hW * item,dim=1)

hiWi = torch.unsqueeze(hWi, 1)

return torch. Softmax(hWi, dim= 1)

def forward(self,x,h 1,item):

:param x: # AR FEH HE t S A& [ batch size, in dim ]

:param h 1: [-—~> AUGRU 24 0% tH AY B i i) £ [ batch size, hidden dim ]

:param item: HAFR¥) 4 )i [ batch size, in dim ]

:return: h & 24 [ 2 & A9 B ik 6] £ [ batch size, hidden dim ]

# [ batch size, hidden dim ]

u = torch. sigmoid( torch.matmul( x, self.Wu ) + torch.matmul( h 1, self.Uu ) + self.bu )
# [ batch size, hidden dim ]

r = torch. sigmoid( torch.matmul( x, self.Wr ) + torch.matmul( h 1, self.Ur ) + self.br )
# [ batch size, hidden dim ]

h hat = torch. tanh( torch. matmul( x, self.Wh ) + r * torch.matmul( h 1, self.Uh ) + self.bh )
# [ batch size, 1 ]

a = self.attention( x, item )

# [ batch size, hidden dim ]

u_hat = a ¥ u

# [ batch size, hidden dim ]

h= (1 - uhat) * h.1 + u hat ¥ h _hat

# [ batch size, hidden dim ]

return h

SEHEAY AUGRU i 25 i 22 W 25 A ACAS AR

# recbyhand\chapter3\s34 DIEN. py
class AUGRU( nn.Module ) :

def

__init _( self, in dim, hidden dim ):

super( AUGRU, self ). init ()

self.in dim = in dim

self. hidden dim = hidden_ dim

# W46 1L AUGRU HL.5T

self.augru cell = AUGRU Cell( in_dim, hidden dim )
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def forward( self, x, item ):
:param x: iy A B A &, 48~ [ batch size, seq lens, dim ]
:param item: [ FRY) I [ &
:return: outs: ffff4 AUGRU B JCHi Hi i & i 1] & [ batch size, seq lens, dim ]
h: # 5 —-> AUGRU BA 0% H i) (2 ] 7 [ batch size, dim ]
outs = []
h = None
# FF IR IR FR, x. shape[ 112 )3 51 9 4 &
for i in range( x.shape[1]):
if h == None:
E WIS —Z A h
h = init.xavier uniform ( Parameter( torch. empty( x.shape[0], self.hidden dim ) ) )
h = self.augru cell( x[:,1], h, item )
outs. append( torch. unsqueeze( h, dim=1 ) )
outs = torch.cat( outs, dim=1 )

return outs, h

25 =R 1 24 AL R PR s e B B 0 B SUTE T o — A 5 2 ) 2% ok
R P 248 A i 7 . S AUGRU i b 1E Ry 28R AL 2 09 % o 1) B2 R AT S
iz 8, WA 3-29 iR,

& 3-29 DIEN #5125 ¥ J5 &5 & (5)
W — 5k 9] 2] T 28 — 5Kk DIEN #5878 45 44 =3 35 &, ROKE X A~ B o) i 250 MLP 9 1%

396 i 2B S TIUIN AR L LA o 5E BB AN DIEN #8580 i (4 3% 1 72 . 24> DIEN #5884 &2 0 AR 15
Wmr .



# recbyhand\chapter3\s34_DIEN. py
class DIEN( nn.Module ):

def _init ( self, n_items, dim = 128, alpha=0.2):
super( DIEN, self ). init ()
self.dim = dim
self.alpha = alpha# 15 Bt 5% pR BB (19 AL BB
self.n items = n_items
self.BCELoss = nn.BCELoss( )

= BEALA 45 A B A R A PR R A ]

self. items = nn.Embedding( n_items, dim, max norm = 1 )

# W UR b 2480 4 HUZ /9 GRU X 4%, B 4% F PyTorch H 31 114 55 21 HY ]

self.GRU = nn.GRU( dim, dim, batch first = True)

# W 4R b 2480 5 16 2 /9 RUGRU W 4%, PR JG B A 2, fr ARG (i B © %% 5 /9 AUGRU
self. AUGRU = AUGRU( dim, dim )

# WG AL B 2 CTR TN Y MLP 1) 2%, 3803 PR AICR ] Dice
self.densel = self.dense layer( dim* 2, dim, Dice )
self.dense2 = self.dense layer( dim, dim//2, Dice )
self.f dense = self.dense layer( dim//2, 1, nn.Sigmoid )

& 2Rz
def dense layer(self, in features, out features, act ):
return nn. Sequential(
nn. Linear( in features, out features ),
act() )

= i B A5 2K pRBCAY TR AR
def forwardAuxiliary( self, outs, item embs, history labels ):
:param item embs: [Jj 5 FH 45 A M & [ batch size, len segs, dim ]
:param outs: Y#Ei i HUZ GRU W 4% %y H} 1Y) outs [ batch size, len segs, dim ]
:param history labels: Jfj ¥ FF5I¥) fiAnid: [ batch size, len segs, 1 ]
:return: Ff B 5k BRI AR
# [ batch size * len segs, dim ]
item embs = item embs.reshape( —1, self.dim )
# [ batch size * len segs, dim ]
outs = outs.reshape( —1, self.dim )
# [ batch size * len seqgs ]
out = torch.sum( outs * item embs, dim = 1)
# [ batch size * len seqgs, 1 ]
out = torch.unsqueeze( torch. sigmoid( out ), 1)
# [ batch size * len seqgs, 1 ]

91
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history labels = history labels.reshape( —1, 1 ).float()
return self. BCELoss( out, history labels )

def _getRecLogit( self, h, item ):
%% AUGRU % Hi 9 h 1nl & 5 HAr ) AR DF 82, 2 )5 28 MLP {4 4%
concatEmbs = torch.cat([ h, item ], dim=1)
logit = self.densel( concatEmbs )
logit = self.dense2( logit )
logit = self.f dense( logit )
logit = torch. squeeze( logit )
return logit

£ HfEFE CTR T A iy 1 4% 1%

def forwardRec( self, h, item, vy ):
logit = self. getRecLogit( h, item )
y = y.float()
return self. BCELoss( logit, y )

& R RTT 1) 454
def forward( self, history seqgs, history labels, target item, target label ):
# [ batch size, len segs, dim ]

item embs = self.items( history segs )

outs, = = self.GRU( item_ embs )

# FI| i GRU i Hi 4 outs 15 FI| % Bh 45t 2 bR %k

auxi loss = self.forwardAuxiliary( outs, item embs, history labels )
# [ batch size, dim]

target item embs = self.items( target item )

# FIF GRU i 1 9 outs 55 H A5 (4[] £ iy A D487 1k )2 (19 AUGRU W 4% , 15 31| e 5 — )23 Y
# it h
_, h = self. AUGRU( outs, target item embs )

= 133 CTR Pilfit i 2 2% o £k

rec_loss = self.forwardRec( h, target item embs, target label )

= B4 Bh AR 2R PR CTR TUAR 453 2% BRI AS R i

return self.alpha * auxi loss + rec loss

= N T forward BRI H 09 S 45 2 pRBUIEL, BT LA 53 FH — A 00 o 5 LA O 68 03000 B Al
def predict( self, x, item ):

item_embs = self.items( x )
outs, _ = self.GRU( item_embs )
one item = self.items( item )

~, h = self.AUGRU ( outs, one item )
logit = self. _getRecLogit( h, one_item )
return logit



HAMRE T AR BEEMAR PP LS. DIEN #8323 56 5, MR 2% (HIF
fifp TR LSS AR S B . AR A5 A R R AL DIEN BRI 2 iR By 2y B A ) i 7,
2B Je WA B I 25, ey 40 P 3 5 0 ML e dan ey 0] P e 47 40 B o 22 0 24 45

3.4 Transformer E#EFE Ex PN H

Transformer J& 2017 4F 4% 8K K ki A1 BAFE— 5 4 K Attention Is All You Need "' 3£ 3C
R G P SR . JET Transformer MOBEFE A 4 QLI T 912 K08, 52 7 LG ¢ 26
B — TR )5 & Transformer 3T JLAE 24 SUSEAE R R KA NN A 2L T] BETE 40
WA TGRS PRI,

Transformer 18 JFUAC & ff Ut SR 15 5 40 21 b WL &% B0 R AF 55 £2 1 A . A ot b 2 X
Seq2Seq FEMMLAL . Seq2Seq J&/F 4 to JFA , Bl A —AN 551 K B0 55 — AN 51 . 4] 4n
iy N — Bt 3" What a good day!” &R B AT 55 J& 22 i 11 2 47 19 — K17 DL 58 iUl # B0
Seq2Seq 2 H VRN X iE AR AL, B A A Ta) 307, By Y <5 227, 1 Transformer 1 A] DL B fi#
RN BN P S AAL AR . 4% % Encoder Flf#i% % Decoder 1AL .

TiHMEfESE — T BERT,BERT iX >4 %5 # 2 b Transformer i 20 5%, Mk N B A
“TTHER) BERT” X # 85 ,BERT Ji 44 A Pre-training of Deep Bidirectional Transformers for
Language Understanding'""' , J& 43 8K A BA7E 2019 445 H4 19, Hi 52 BERT A4 42 Transformer H.IE
JOREM IR . BERT Bk A 454 H SR FIAY 2 12 289 Transformer “4iid#% ", Br LASR 1
A ik J& Transformer,{d BERT B 2 (1) 5 i J& % Tl Il 5455 50 1y iz FH DA S A 001 R85 700 1
el AT AR AL A 2] BUE TN

JrLLAEBE BERT gyl ik, 28 GA I8 74 T4 BERT HUIZREERL, 2 A 19 A R i
F R S T AR RN AR PR . A — 2 Bl X TS L J A e T AR TR TN Y
AIME, AR H &, L 4 & BERT BE4% kil K yT m db /9 A R [, 24 4R
Transformer P E5 A B 1) 8 WARDL TS L HEX T AHAE S LM S .

3.4.1 MNHEMEMY 1 ## Transformer

FEA A4 Transformer 33X Tl 25 F8 B A #E 78 5 1 h iz (B 4 B I Z 00, B85 IR R Z W 2 4
FERTL RIS Ln] DLl G AT A S0k BB B0 DO AR AT 55 0T LU 58 4 S5 30T BT A Bl s 2
> FAE 55

511 G i DA — AN B B 1R ASE T B i B 2 — ) AR S L DT R R T A AR B
F 0] DL — AN I DR AR TR B A 2 — kTR R MR S L DC LAY N 48 T R BT DL RE
SRAUNIE . [ AR 1E 5 Ab B SR VL B R 2 98 m] DL VEHERE .

T U 11 A, A T DR Ay 4 7 B vk LA R M T T D R X — AT I BB B T B N
AN S KRR Z 5 — S A MR R R H S e R 5 W N H T A SR
Transformer [ SRWAFI SN, JF LR HAEE LW FF Transformer X F 78 7 98 1 7 Ab 35 4135,
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HP ) T T BT 2 A A A U R
fA)2 Transformer 5¢ 3% & Transformer , 415 A5 & S — A~ 024 09 #E 72 58 3 T R 0,
Transformer {588 J&— 1 TMER . 76 LUG I TAE R —E & B L LR 53E A Transformer 94T
% Yt F H Transformer Hfv [ — S0 450 s FOR T T3 2 0 ALH A4 B AR (AR R .
FSHIEE BT RAY Transformer BERIZER , G0 & 3-30 iR,

& 3-30 Transformer F %l 4% {4 45 f4 1°

Ze i R g A% AT R R A . T S G B SO A A A B O A B 5 B 2
W2, Be i VR A5 2 RN, BT DU A B RNN — 4 2 — N P 5 K EE R sk it i@
HIZK 0 2 B LA R AR P A B o 4R R ] TN A 0 A [ 4 R gk

BARGRID A S5 RNN BIA/E FHZSL, {3 Transformer 1 H) 45 i3 25 5 & M 10 28 9 A 2 H
RNN 8 AL X A5 2R 0 T . ] 3-30 Wiy NOX SRR R G i de sl & i i g 2 th N
A Gt J2 B A 2 A . R SC ERIA Y 6. BUAE S B S P R A g A )2 B S R L
Pl 3-31 B .

& 3-31 A 3 MRRLEE, 23T



B 3-31 Transformer 4R 2 13 41 45 #4 &

(1) Multi-Head Attention, Z3kEREJ7.

(2) Add & Norm,%%2 5 Layer Normalization,
(3) Feed Forward ., Jij i #l 4 R 4%

F2 T R A Rk Ay o3 M T A 4

3.4.2 ZRIEB IS NRITEE IR

Transformer FtZ.O W R FGEME R RERZ I E . B8R 7 EE 7 EWHAE Y T3
T 80% Iy Transformer.

% 97 15 47 (Multi-Head Attention) » 754 5 H I3 2 A1 2 414 A — Ao
B X B G —A SR TEE T A

18 3.3, 2 7 A ik AR 22 B il 9 T 2 ) AU B3, Transformer w9 T 2 ) 5006 M AE
45 T 5 e vE & J7 (Scaled Dot-Product Attention) , AU T -

T

Attention(Q ,K,V) = SOflmax(Q

VA
Hrp,0 3R Query M & ,K 10 Key &,V U Value m&E., 7E“mIGE"H,0 . K.V
M AR RS, % X N AR E, N

(3-30)

JQ =W, X +5b,
K=W,X+b, (3-3D)
V=WJX+b,

S A P = A ] ) e P 728 A 2 B i A B4 47 T Al P 2 A T A B 2 i A
TER 20 Q ik F 2w Bt & (0 i H 1) 2 3 H 500k

Bl — AR ) QK™ e —A> 3R 53R AT LA SR R P A 1) 2 (8] B9 A LRE L ST
AR BZARBUEE , Br LAix — T3 0 B SO 2 4 2R — > Query 5 —4> Key EARRL W% Query
X% Key B 2B, ZIRERLL/d, 224 F A E~R .4, 18 K g,

Q K.V [ 2 B e —RE A B LA B AT A 28 BE B ) QK 3 19 (L At 23 K R
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5T 2 1 Softmax I — b« FL7E B 2 W5 4 e — F U002 4 T 0 S0 7 o — 2 UL B 1k B
Wk
K"
w5t Softmaxef)iﬂifrﬁﬁ@ﬂ?&ﬂﬁz%ﬁﬂi,ﬁFHiX/I\‘B‘E?%jJ?FXE%u v
R AR T 2 R R
B B A B T 25 7 2 A 0 0t P

# recbyhand\chapter3\s47_ transfermorOnlyEncoder. py
FHLERNZ

class OneHeadAttention( nn.Module ) :

~

def init ( self, e dim, h dim
:param e _dim: #ij A [a] & 4E
:param h dim: % M () 5 4k B
super(). init ()
self.h dim = h dim
# W IR O K.V (1) BR 5 26 1 2
self.1Q = nn.Linear( e dim, h dim )
self.1K = nn.Linear( e dim, h dim )

self.1lV = nn.Linear( e dim, h_dim )

def forward(self, seq inputs):
¥ :seq inputs [ batch, seq lens, e dim ]

Q = self.1Q( seq inputs ) # [ batch, seq lens, h dim ]
K = self.1K( seq inputs ) # [ batch, seq lens, h dim ]
V = self.1V( seq inputs ) # [ batch, seq lens, h dim ]

# [ batch, seq lens, seq lens ]

QK = torch.matmul( Q,K.permute(0, 2, 1) )
# [ batch, seq lens, seq lens ]

QK /= (self.h dim*x 0.5)

# [ batch, seq lens, seq lens ]

a = torch.Softmax( QK, dim = -1 )

# [ batch, seq lens, h dim ]

outs = torch.matmul( a, V)

return outs

23k T R ) S o xS Y ) DR OR
MultiHead(Q ,K,V) = Concat(headl,...,headh) « W,
where headi = Attention(Q, ,K,,V;) (3-32)
Horb W, g — LM AR AU I L 2 B S [0Sk T 0 2 s ) B Y K X head Ui, 23K 0E
BEHREEWA SRR ], BERE R 2 2 Sk i 2 7 A 0 1) 5 2 2 8 R 3 A



M4
SERE) Z K TE R TR AU R

# recbyhand\chapter3\s47_ transfermorOnlyEncoder. py

= ZLTEENE
class MultiHeadAttentionlayer(nn.Module) :

def __init_(self, e _dim, h dim, n_heads):
:param e_dim: %y A A9 [ & 4E
sparam h_dim: f54> Bk R ) JE B ) 1] 4R B
:param n_heads: k%
super(). _init ()
self.atte layers = nn.ModuleList([OneHeadAttention( e dim, h dim ) for in range(n_
heads) ] )
self.1l = nn.Linear( h dim * n_heads, e_dim)

def forward(self, seq inputs):
outs = []
for one in self.atte layers:
out = one(seq inputs)
outs. append(out)
# [ batch, seq lens, h dim * n_heads ]
outs = torch.cat(outs, dim= —1)
# [ batch, seq lens, e dim ]
outs = self.1(outs)

return outs

3.4.3 X%

JIT IR 5 2 J2 15 28 i 22 ) 2% 22 J2 A% 388 I Jn b e i) 19 1) kL 32 R AN 18T 3-32 R .

B 3-32  FR2EEEE

AB.C.D 2 4 PAFBIRZ)Z A R L2 BIRM CRMEEEHIE AR
A 1 i Y B 58 BBk 2 i L AR AU RO — A ik
5 25 WOV T2 24 0 46 J2= G g AT LAAT 8% B A0 BE T 2k o TR DR ARG i 1 A 4 i Q7
Y JdY 97

X 979X (3-33)
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&l 3-32 WM& 7 U B R aR I F .
D,=A, +C(BA,)) (3-34)
SR 1) 4% 4% B )
aD, _, ., 7C B
IA . IB JA .
JIT LA FE— SR AR 2% Z T8 B B B2 A 1 SR A2k O T ik BT 2

(3-35)

3.4.4 Layer Normalization

Layer Normalization (LN)"* FI Batch Normalization(BN) 288 , #B & i3 1k 50 38 1 452
amin g N E RS BN —#E LN 2R AR T .

a! :M (3-36)
NICD R
Horr,w' RFH L AMBE AKX T .
H
P :%Zaf (3-37)

L= [ >0 —ph)? (3-38)

by o 22 A BG5S SR 38 ) 3% A 4 X, HEs o S R A A MRS ¢ Ay, REE
BN Al LN # X 53 f T sk e B £ a0 X, A 3-33 s,

& 3-33 Batch Normalization 55 Layer Normalization ¥ X 5|

&l 3-33 =47 U AT A R AR AR — A sk i AT BOR L B AR P X 1 BT BN 5 LN Y
ZHR R M S UL T . BN R — k) d AE W —4E T A S AR E2E i LN R T a1y
B AR LT SRR TG B TR 1 A S SR, Bt LN AU g/
RS LA ma, AXhey H AR &4,

LN 7& PyTorch Hn A M) APT:



FAe AN m YR, DY) G L LN

1n = torch.nn.LayerNorm( e dim )
I 1) 4% 47 B L e K K 2 i A B AT
out = In(x)

3.4.5 Qi ML 2
Transformer BT 18 BY T T A 28 R &5 5 MILP 254, JE 3 i 88 AR A% T .

# recbyhand\chapter3\s47_transformerOnlyEncoder. py
A5 2 0 4%
class FeedForward(nn. Module) :

def _init ( self, e dim, ff dim, drop rate = 0.1 ):
super(). init ()
self.11 = nn.Linear( e dim, ff dim )
self.12 = nn.Linear( ff dim, e dim )

self.drop out = nn.DropOut( drop rate )

def forward( self, x ):
outs = self.11( x)
outs = self.12( self.drop out( torch.ReLU( outs ) ) )

return outs

Ml —{E A% — 4@ A JE TR IX A MLP H i A1 0 o o e — A 14 vl ] s i 2= 1) 4 32
] RE R

I, A GRS g7 BTN 3-31 FT 7 14 A% 1% 7 UK 50 © B L I TE DR A 2 R
O AR R A — TR N AT ZEOR L R G A

3.4.6 (LGS

TR AR 3-30 v N 2 20 0 100 G S 4 340 2 A 0 I RS 4, 7E i A ) Embedding 55
TH] 1) P 2% Y Z [8] 45 — & Positional Encoding #21F . B # 465

R A BT AL E G RO Z G W 2k B 27 5 i 2 4 27 ) ) 4
FHAE RNN —FERAE BRI E A EAR S . B8 Transformer FEH A A Attention Is All
You Need (WRALTT 1= 1) AHJ& 555 )7 51 ) 5 A B B4 09 4 B A5 Bk 2 AR A I M (H 19,
Jit AAE Transformer Wi 251 A T 7 & g i 44

{8 G % 5858 i A e 2/ Ty 3 A

emb,, =emb,, + PE,, (3-39)

pos
PE(pos,27) sin( 2 ) (3-40)
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pos
PE(pos,ZiJrl)—cos( [’) (3-41)
10000 ™
PERFZHEAKME RGN E, XGC3OWELRELIMERBENELEmE AT

I AN A R ) AR

FER (3-40) 5 GB-4D E PN A d 00 AT ABERS At i 455 A ) 3 19 4EE . pos
AR A REARLE A B AL E N 0 FFR AR, 20 A1 20 +1 14 FEM AR, 20 AR %W
P 20 B 20+ 1 2 20+ 1 AL, AN Al 3-34

2i=0 2i+1=1 2i=2 2i+1=3 2i=4 2i+1=5

pos=0 X, x, ko Z; x, x;
pos=1 X, X Xy Zy x, xs
pos=2 X, X X, X3 x, xs

3-34  PLEHES P pos 5 i B XMRER

R 3-34 T RAS B I EE N 3, B K EE N 6, pos M T ERIATHL 20 8
201 e i S LA YR . X 3 DFFITEEE g st AR 3 NP By L S R W) i T
it pos HARBLRIE T B AR .

& FBALT I —A sin BREUNAE , A B THH — 4 cos R (E 1Y X Rl H5 O XL 2
ﬁTﬂm?ﬁﬁﬁ%@NﬁPﬂM+NYMHEMDEHMWH%%ﬂo

PATT 02 = A R B g 245X

sin(a + ) = sinacosp + cosa sinf

cos(a + ) = cosacosf — sinasinf (3-42)
P L sinC x ) =PE(* ,20) il cos( ¥ ) =PE( * ,2i + DRARX (3-42) W 45
PE(M + N,2:) =PEWM,2{) X PE(N,2{ +1) + PE(M,2; +1) X PE(N,2{)
PEM + N,2i +1) =PEWM,2i +1) X PE(N,2i{ + 1) +PEM,2i) X PE(N,2i)

(3-43)

AN G 5 I s 2% S0 T LUAH B35 A5 3, B DUREAS ) i BB A5 1 A 7 B 45 L
L g 1 2 AR AT

# recbyhand\chapter3\s47_ transformerOnlyEncoder. py
= oL i %

class PositionalEncoding(nn. Module) :

def _init_ ( self, e dim, DropOut = 0.1, max_len = 512 ):
super(). _init ()
self.DropOut = nn.DropOut( p = DropOut )

pe = torch. zeros( max len, e dim )



position = torch.arange( 0, max len ).unsqueeze( 1 )
div_term = 10000.0 *% ( torch.arange( 0, e dim, 2 ) / e dim )
F BB sin, FHAL I cos

pe[ :, 0::2 ] = torch. sin( position / div_term )

pe[ :, 1::2 ] = torch.cos( position / div_term )

pe = pe.unsqueeze(0)

self.pe = pe

def forward( self, x ):
x = x + Variable( self.pe[:, : x.size( 1 ) ], requires grad = False )
return self. DropOut( x )

LT b PAY T A7 B 2 A% A7 A 4 180 AR DA A 3 e A3 B AR B A A L 2 AR 2 R T R TR T
Ko GETEAE SRR HT A BT A B A TIE T A %R R 2 T DAL R 8 R DG

3.4.7 Transformer Encoder

Transformer Encoder ( Transformer Zf % #%) /1 i) fr 5
PR T A oe e, 588 M Encoder W 2% 41 5] 3-35
iz

EES PNE R/ S & 0 ﬁﬂ/\gﬁﬂﬂ’]—/\?{ég,%
Embedding J& 15 2 [ HE R B & P90, 1) 2 48 B 1A 9K &
S E R, A ZRERTZ, #55%{}1%ﬁ)§ﬂ@%
'L'I:',L# %2253, 2 J5 34T Layer Normalization ¥:4E . SR )5

AHIR 2 W 4 L3 B R AR R ok 22 5 LN #844E, &
EM{fﬁﬁF}Fﬁ“B’J%ﬁVE N &, FF%UEHE’J o [ K
i PR A R sk . X & — > Transformer %
8% AL R 72 .

He 1 01— SRR 24— R AR T 45735 Translormer R

# recbyhand\chapter3\s47_ transformerOnlyEncoder. py
# gt )2

class EncoderLayer (nn. Module) :

def init ( self, e dim, h dim, n_heads, drop rate = 0.1 ):
:param e _dim: Fij A [A] B ) 4
sparam h_dim: V&%) 2 ] B 2 00 4t
:param n_heads: £k & Sk H AR
:param drop_rate: drop out f¥ L

(NN
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super().__init ()

IR Z R ERE T2

self. attention = MultiHeadAttentionLayer( e dim, h dim, n_heads )
W IR R )2 Z 5 Y LN

self.a LN = nn.LayerNorm(e dim)

= W) U6 Al T 5 A 28 R 45 )2

self. ff layer = FeedForward(e dim, e dim//2)

= W) 4 A HT 15 N 48 2 5 Y LN

self. ff IN = nn.LayerNorm(e dim)

self.drop out = nn.DropOut(drop rate)

def forward(self, seq inputs ):
# seq inputs = [batch, segs len, e dim]
£ 2= T, K i 4E ¥ [ batch, seq lens, e dim ]
outs = self.attention( seq inputs )
B EEES LN, K i 4E B [ batch, seq lens, e dim ]
outs = self.a IN( seq inputs + self.drop out( outs ) )
& IR A 2 R 2%, it 4EJE [ batch, seq lens, e dim ]
outs = self.ff layer( outs )
R ZES LN, By 4E [ batch, seq lens, e dim ]
outs = self.ff LN( outs + self.drop out( outs_ ) )

return outs

SR g AR AT AR

# recbyhand\chapter3\s47_ transformerOnlyEncoder. py

class TransformerEncoder(nn. Module) :

def init (self, e dim, h dim, n_heads, n layers, drop rate = 0.1 ):
:param e _dim: %y A [ 5 Y 4k BE
:param h_dim: ¥ & ) 2 bR B A2 0 4t R
:param n_heads: £ 3kE & Sk H AR
:param n_layers: Zfi5 2 (4
:param drop rate: drop out [ kb i
super().__init_ ()
# W 4R AL G b )2
self. position encoding = PositionalEncoding( e dim )
# MR 1L N A A2
self. encoder layers = nn.ModuleList( [EncoderLayer( e dim, h dim, n heads, drop rate )
for in range( n_layers )] )

def forward( self, seq inputs ):

(KN}



:param seq_inputs: £yt Embedding JZ 195Kk &, 4E & /& [ batch, seq lens, dim ]
:return: 5y ATKE4EE —FE ATk, 48 2 [ batch, seq lens, dim ]

& Je AT L Y i

seq inputs = self.position encoding( seq inputs )
= fi A N A G b5 2 P T R 4 7R

for layer in self.encoder layers:

seq_inputs = layer( seq inputs )

return seq inputs

TE PR RS 2T, 7] LA R A Transformer ZmA%e% R B 1, A E Transformer 4
Tith 2% F R 5 B 25 K 2 T R 0 T A AT 45 B AT A A . o T HERE SR E, Transformer
gt a G B R AEH.

3.4.8 FIH Transformer 2t 2% 12 2 7: BST

Qb T T 0 4 A A A U b AL Y BT B L SRR S 4 0 Transformer, 2019 4F fif B[ [
A2 H T 5B ¥ BST, & X 4 W /F Behavior Sequence Transformer for E-commerce
Recommendation in Alibaba, H ' Behavior Sequence J&47 HFF = E . K 3-36 #HH
WS, BN T BST A2 (4544

&l 3-36  BST #5745 4y 7 25 & 0
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F P ) Transformer Layer /& Transformer FJ“48t5 887 . T f# i3 Transformer R85 2
Ja A LN RE S LA By B BST A7

€] 3-36 H User Behavior Sequence J& H /7 JJ7 5 32 .9 & ¥ 51 . A0 55 H A5 90 & 76 ) £
Transformer {38 5 DHEAE— R #1T MLP BMERE . 57211 Other Features F&/n f — 26
At B R AIE 1] B L 3 AN FE 2L 7R R AR A A

BST My

# recbyhand\chapter3\s48 BST. py
from chapter3 import s47_transformerOnlyEncoder as TE

class BST( nn.Module ) :

def

def

__init ( self, n items, all seq lens, e dim = 128, n heads = 3, n layers = 2 ):

(KN}

:param n_items: &4 5 EE

:param all_seq lens: ¥4I MK B, & [y 52 W) P 51 B B AR b

:param e _dim: [f] & 4E

:param n_heads: Transformer H £ k¥ & 11 )2 A0k H 5L

:param n_layers: Transformer H1[{] encoder layer JZ%{

super( BST, self ). init ()

self. items = nn.Embedding( n_items, e dim, max norm = 1)

self. transformer encoder = TE. Transformerfncoder( e dim, e dim//2, n heads,n layers )
self.mlp = self. MLP( e dim * all seqg lens )

__MLP( self, dim ):

return nn. Sequential(
nn. Linear( dim, dim//2 ),
nn. LeakyReLU( 0.1 ),
nn. Linear( dim//2, dim//4 ),
nn. LeakyReLU( 0.1 ),
nn. Linear( dim//4, 1),
nn. Sigmoid() )

def forward(self, x, target item):

# [ batch size, segs len, dim ]

item_embs = self.items( x )

# [ batch size, 1, dim ]

one item = torch.unsqueeze( self.items( target item ), dim = 1)
# [ batch size, all segs len, dim ]

all item embs = torch.cat([ item embs, one item ], dim = 1)

# [ batch size, all segs len, dim ]

all item embs = self.transformer encoder( all item embs )

# [ batch size, all segs len * dim ]



all item embs = torch.flatten( all item embs, start dim = 1)
# [ batch size, 1 ]

logit = self.mlp( all item embs )

# [ batch size ]

logit = torch. squeeze(logit)

return logit

H A ELEIMT Transformer Encoder, 1AL B 32 98 FH BI T, BF LIRS 5 2 R AR )
o, TEZ A0 ] S0 o8 AR

(B — 2 By J2 150k T IR B P 1 ASE AL, e rp S22 S YRR S BR80T 2 6% i A 0O
SEPR 2N R A R B AS e A9 MovieLens 4 S E A48, r L KEAEH H
DA H AR A G TR A AR T A A R A ROR — € S SEBR AR At i R AR D IR
88 ST AT R B A ) FML ROR — G T P X 26 PR A LAY AR Y 8 B R ik ik — E A A
bR NG R R A M AR A

3.4.9 Transformer Decoder

T RN A Transformer ) Decoder, RUA# A 8% . A B 65 19 58 2 25 K 40 18] 3-37 Iz,
PRl kg 2 7 90 10 e 40 04 AT 55 . B DA A B A B A O3 7R
¥ 3-37 HpFR A Outputs, 7E Y 2k Transformer A5 BB, iy A f# 15
AR AR AR A
SRS 28 1 5 AT IR 51T Embedding 2 J5 0 AV & 4 A5 .
RIGIFIRHEA N NMES 2L, B MEESRGZEERZ,
H 2 W 22 5
B /62 Masked Multi-Head Attention, B % M AF i 55 9 £
SR 0 R SR TR R kAR B A ISR
R B BEAR S AERG . N B SRR AL Y AR R R 2R A, 1
AT WZ KA AR 2 RNIN LAY U >4 4 1) 2 F 000 oK 3% A4~
Bf L, BERLRAS AE B AR 2 R Z 7K 3 5, {H /2 Transformer
[ Attention J2 TE AT 4 — B AN P 51 5k 8 i A S AT IHAE
JIT LA SRS T AR B, 24 T o7 i3k A I SRR A B AR RO 2
R EGMRTIX A AT, R FER T KRR AR R TR
AR B HR B A S B 500 A= B 81 R AT R B Y, BT LATE
YIN 2 o 575 B8 R o A 20 30 s A A 7R o 0300 < K B, R A
MIME BT Z 0 w7 FEFU 0z 7w, RAF M AE B2 I B 3-37  Transformer
Fe xxx i T
N 52 A0 A SR — A A ) 0 SR ) AT 55 = R
FIPY ¢ — 1 IR T 5790 BT P ¢ B 207 07 90 e SRR L P ¢ 1
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an P BB R [RAh 1 7T A 2, Bl 3L 7wl 4 A 5, DUIFE F0I e 410 v 28 3 AN R UL 2 B
a3 I ARy ¢ SRR AE BONZOE [RTAh 1L RTah 2, % o =, x Jo BARRURSANTT .

# recbyhand\chapter3\s49 transformer. py

# E B mask 74
def subsequent mask( size ):
subsequent mask = torch.triu(torch.ones( (1, size, size) )) == 0

return subsequent_mask

Hor s size $8 B2 P HIAR B . XA~ pR B9 fan o S8l (97 XA

0 0 0 O
1 0 0 O
1 1 0 0
1 1 1 0

SRJGTE One Head Attention Y7 ] % 4% i Hom A DL ARAS .

QK = QK.masked fill( mask == 0, —1e9 )

X 2GR QK ki 5 mask SREE B 0 AR RNLAL E A EER 7. AT
K B T AORAE B RIRCR .

TEK 3-37 1, 7E Masked Multi-Head Attention Fid A NEZLFENZE.IFEHSE 2 4~ F
B2 A WA NS M g a2 ok . XN E B Z RO S B E 2 g it s
MEE RN R an o 1 MER D ZHSME AR DONBAE T8 B 2 5t
Gt 4% 5 AL AR (5 B8 . IICARAE 3. 4. 2 WU R AR P E R T2 M Query 17 & 2
HA 2 B 2 10 i o 1) B ST OR I 2 R R X N A EEE I Z .

W2 IMATA B2 55 At A0 A8 A — T . A2k 5 i AR anr .

# recbyhand\chapter3\s49 transformer. py
#ZLERENZE

class MultiHeadAttentionLayer( nn.Module ) :

def init ( self, e dim, h dim, n_heads ):

super(). _init _()

self. atte_layers nn. ModuleList ([ OneHeadAttention( e_dim, h_dim ) for _ in range( n_

heads ) ] )
self.l = nn.Linear( h dim * n_heads, e dim)

def forward( self, seq inputs, querys = None, mask = None ):
outs = []

for one in self.atte layers:
out = one( seq inputs, querys, mask )

outs. append( out )



outs = torch.cat( outs, dim= —1)
outs = self.1( outs )

return outs

FRKERENZ

class OneHeadAttention( nn.Module ) :

—

def __init_( self, e dim, h dim
super().__init_ ()
self.h dim = h dim

# WA AL 0KV Y e S £ 4 2

self.1Q nn. Linear( e dim, h dim )
self.1K = nn.Linear( e dim, h dim )
self.1V = nn.Linear( e dim, h_dim )

def forward( self, seq inputs , querys = None, mask = None ):

£ WA Encoder ff % i, DU W G322 5K &, 75 D)3 2 1 T ) 32 4R
if querys is not None:
Q = self.1Q( querys ) # [ batch, seq lens, h dim ]
else:
Q = self.1Q( seq inputs ) # [ batch, seq lens, h dim ]
K = self.1K( seq inputs ) # [ batch, seq lens, h dim ]
V = self.1V( seq inputs ) # [ batch, seq lens, h dim ]
QK = torch.matmul( Q,K.permute( 0, 2, 1) )
0K /= ( self.h dim *%* 0.5 )

2K X B Mask FP A O B B AR O — 1e9, Tk 2 45 a4k ) {E

if mask is not None:

QK = QK.masked fill( mask == 0, —1e9 )
a = torch. Softmax( QK, dim = —-1)
outs = torch.matmul( a, V)

return outs

FLEMBAZIA T mask HLE & querys 2528 E 0k A gefidbdsdim b iy ) /2, — 4>
# () Transformer fERS & 1RSI .

# recbyhand\chapter3\s49 transformer. py
£ g =

class DecoderLayer (nn. Module) :

def init ( self, e dim, h dim, n heads, drop rate = 0.1 ):

(NN

2
J.
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:param e _dim: %y A [i] 5 A9 4k BE

:param h_dim: ¥ & ) 2 o R B A2 00 4t
:param n_heads: £ k& Sk H R
:param querys: Encoder ft) % i

:param drop rate: drop out A I

(KN}

super(). _init ()

self.self attention = MultiHeadAttentionlayer( e dim, h dim, n_heads )
self.sa LN = nn.LayerNorm( e dim )

self. interactive attention = MultiHeadAttentionLayer( e dim, h dim, n_heads )
self.ia IN = nn.LayerNorm (e dim )

self. ff layer = FeedForward( e dim, e dim//2 )

self. ff LN = nn.LayerNorm( e_dim )

self.drop out = nn.DropOut( drop rate )

def forward( self, seq inputs , querys, mask ):
:param seq inputs: [ batch, segs_len, e dim ]
:param mask: M5V B KPR [ 1, segs len, segs len ]
outs = self.self attention( seq inputs , mask = mask )
outs = self.sa LN( seq inputs + self.drop out( outs_ ) )
outs = self. interactive attention( outs, querys )
outs = self.ia LN( outs + self.drop out(outs ) )
outs = self.ff layer( outs )
outs = self.ff LN( outs + self.drop out( outs_ ) )

return outs
class TransformerDecoder (nn. Module) :

def init (self, e dim, h dim, n_heads, n layers, drop rate = 0.1 ):
:param e_dim: Fij A [n] & ) 4 B
sparam h_dim: ¥R 2 E] B 2 004
:param n_heads: £ 3kERE Ik B #E
:param n_layers: #ifilhJZ 1940 =
:param drop_rate: drop out A L
super(). init ()
self. position encoding = PositionalEncoding( e dim )
self. decoder layers = nn.ModuleList( [DecoderlLayer( e dim, h dim, n_heads, drop_
rate )for _ in range( n layers )] )
def forward( self, seq inputs, querys ):

(KN}
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:param seq_inputs: £yt Embedding JZ 195Kk &, 4E & /& [ batch, seq lens, dim ]
:return: 5y ATKE4EE —FE ATk, 48 2 [ batch, seq lens, dim ]

seq inputs = self.position encoding( seq inputs )
mask = subsequent mask( seq inputs.shape[l] )

for layer in self.decoder layers:
seq inputs = layer( seq inputs, querys, mask )
return seq inputs

TERC B A E 2 AR LA A, RE AT S,

3.4.10 %54 Transformer S 25 M 1L HE S

T % T Transformer f#S %5 5 » KA B WA W FHAEMERFSAVE BT g7 209, iU
W —DERA R . BESR Ja bt % A 0 25 09 04 3 7 B ) H 5 0 30 5 30 /94 45, D) mp 12min
VL P 04 Ty s 22 590 it 5 30 25 0000 45— 5 1 s S0 28 B e 80, L D0 1, 90 2,
Prih 3,00 AW lh SR T [ 2,008 3. 00 4. 00 5. 00 6], A& 3. 1.6 ik
B —HE
SEREIY I FEUNIE 3-38 PR

¥ 3-38 #|JH Transformer Encoder Fil Decoder B & I 2k
XU G A i ) i R K AN S H B ) PR L DT O g 28 1) CTR., th 2 [W] B A%

BB 45 A A . VISR g B0 Y )5 510,28 Embedding Z J5 & AR5 35 , 5 40 B 25 19 5 1 F
1 Transformer fif A% & N 70 A2 388 oFf day H A 9K B 22 4 3 40 JR A% 3 5 755 2 B T 1) e 1)
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HE ST AE SURR A 2 BRI B g Al B 451 2K pR KR

A A T 1) 450 5% o KRl B A SR R O A 3] e 2 A K pR B, v TE] AT 45 e B AR R
BN I — A BCEE Sk 8 3% P 0 S50 T R A 2 R R L

AR F) MGk A recbyhand\chapter3\s410_transformer_rec. py.

B

# recbyhand\chapter3\s410_ transformer rec.py

class Transformer4Rec( nn.Module ) :

def __init__( self, n_items, all_seq lens, e_dim = 128, n_heads = 3, n_layers = 2,
alpha = 0.2):
:param n_items: G4 EE
:param all_seq lens: ¥4I 514 B, A0 & s 9 5 2 51 K H AR 90
:param e _dim: [n] & 45 B
:param n_heads: Transformer H1 £ 3k V1 & 11 2 1Yk H %
:param n_layers: Transformer Hf{] encoder layer JZ%{
:param alpha: Hif B i < bR AR AY TS AL B
super( Transformer4Rec, self ). _init ()
self. items = nn.Embedding( n_items, e dim, max norm = 1)
self. encoder = TE.TransformerEncoder( e dim, e dim//2, n heads, n layers )
self.mlp = self. MLP(e dim * all seq lens)
self.BCEloss = nn.BCELoss()

self.decoder = TE.TransformerDecoder( e dim, e dim//2, n_heads, n_layers )
self.auxDense = self. DensedBAux(e dim, n items)

self. crossEntropyloss = nn.CrossEntropyLoss( )

self.alpha = alpha

self.n items = n_items

def MLP( self, dim ):
return nn. Sequential (
nn. Linear( dim, dim//2 ),
nn. LeakyReLU( 0.1 ),
nn. Linear( dim//2, dim//4 ),
nn. LeakyReLU( 0.1 ),
nn. Linear( dim//4, 1),
nn. Sigmoid( ) )

def  Dense4Pux( self, dim, n_items ):
return nn. Sequential (
nn. Linear( dim, n_items ),
nn. Softmax( ) )
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= [y 52 4y it e 3 T0I 1 7 [6] 4% H
def forwardPredHistory( self, outs, history segs ):
history segs_embds = self.items(history seqs)
outs = self.decoder(history segs embds, outs)
outs = self.auxDense( outs )
outs = outs.reshape( —1, self.n items )
history seqs = history segs.reshape( —1 )
return self.alpha * self.crossEntropylLoss( outs, history segs )

£ i FE T 1) T 16] % 4

def forwardRec(self, item embs, target item, target label):
logit = self. getReclogit(item embs, target item)
return self.BCEloss(logit, target label)

def getReclogit(self, item embs, target item):
one_ item = torch.unsqueeze(self. items(target item), dim=1)
all item embs = torch.cat([item embs, one item], dim= 1)
all item embs = torch.flatten(all item embs, start dim=1)
logit = self.mlp(all item embs)
logit = torch. squeeze(logit)
return logit

def forward( self, x, history segs, target item , target label ):
item embs = self.items( x )

item embs = self.encoder( item embs )
recloss = self.forwardRec( item embs, target item, target label )
auxLoss = self.forwardPredHistory( item embs, history segs )

return recLoss + auxLoss

W AR HLA ST A0 1) R L R R B AR 1 I AT B AR 10— E B 1 AU AT

AL BIEKE Transformer B Decoder W71 FI 1 5 , {H 2 A 1 [A 401tk B8~ > fg A 7Y
SRR SRR 2 B DUAE RN i R I i BT e Bk . 5 A TR R B BN 8 f) Al
B AT 55 Bt il ik Py 510 2% 0 2% 00 i o 50 68 7 #6913 S 58 HL B T R 8L A RO T 2R Y
U A AT LA R R i 2 A5 TR o~ ) M JE
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CNN RNN S U2k & AL 2 B A P2 E 2548 .1 FM a] LU AL IR 2500k,
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